

# Fronte Rojo

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. I. C.)

EDICION ESPECIAL PARA CATALUÑA Y LEVANTE

Valencia, jueves 11 febrero de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 19

"Es preciso hacer una revisión profunda de todos los puestos de mando y alejar de ellos a los elementos no solamente dudosos, no solamente inseguros y sospechosos, sino a todos los que, por inercia o ineptitud, pueden servir los planes del enemigo. La tropa no puede batirse con la seguridad necesaria si es que no siente que los mandos están entrañablemente compenetrados con ellos y sienten como ellos su propia causa. Estas son las condiciones militares de la victoria. Hace falta también crear las condiciones civiles."

(De la Declaración del Comité Central del Partido Comunista.)

## La unidad inquebrantable de todos los antifascistas debe expresarse, hoy más que nunca, en un poderoso Ejército regular Y EN UN VERDADERO Y FERREO MANDO UNICO

### Málaga nos ha servido de ejemplo

### Si realizamos inmediatamente las medidas prácticas necesarias, la derrota sólo será un incidente

Ante la pérdida de Málaga se ha producido un caudaloso movimiento de opinión encaminado a hacer más efectiva, más estrecha y fecunda la unidad de todas las fuerzas antifascistas y a realizar inmediatamente las medidas de reorganización del ejército y de nuestra potencia combativa necesarias para obtener la victoria. De los partidos políticos y organizaciones obreras, de los Sindicatos, de la prensa, del pueblo mismo, se levantan en este momento voces llenas de emoción y de sincero propósito de enmienda que exigen a los directores de la lucha contra el fascismo la implantación de aquellas reformas que constituyen la base de nuestras futuras acciones victoriosas.

Las masas antifascistas no se han dejado ganar por la depresión ni por el misticismo. Han visto con toda claridad la causa de nuestra derrota en Málaga y quieren recoger ávidamente la experiencia para enmendar el rumbo e ir seguramente a la conquista de sus más acendradas aspiraciones. Nosotros saludamos esta saludable reacción de nuestras fuerzas y esperamos de ella magníficos resultados.

No había falta ciertamente un trance desventurado para que todos los antifascistas sintiésemos la gravedad de la situación y la necesidad de prepararnos a afrontarla tan seriamente como ella misma exige. ¿Por qué habíamos de esperar la pérdida de Málaga para comprender la urgencia de establecer el servicio militar obligatorio; de la selección de los mandos militares; de la disciplina en la retaguardia y de la coordinación nacional de la producción industrial y agrícola? ¿Por qué hemos tenido que ver la caída de una de nuestras ciudades para darnos cuenta de que es necesario estrechar la unión, apretar más, mucho más, con mucha mayor abnegación y desinterés, las filas antifascistas?

Lo mismo que se quiere y se pide en los momentos de angustia puede hacerse, y en mejores condiciones, dentro de un ambiente de paz y tranquilidad, cuando la suerte de nuestras armas no es desfavorable. Sólo depende de que todos midamos la magnitud de la guerra, no por un revés más o menos importante, sino por la guerra misma. Nunca nos cansaremos de señalar el poderoso volumen que ha adquirido la contienda sangrienta en nuestro suelo. Nunca cesaremos de repetir que la participación activa y descarada de los fascistas alemán, italiano y portugués, al lado de los fasciosos, y la inmensa ayuda que les prestan a éstos en armas, en hombres y en toda clase de elementos de guerra, han convertido nuestra lucha en una guerra nacional, por la independencia de España, contra un ejército al cual no se le puede vencer con nuestras primitivas milicias ni combatiendo cada uno por su cuenta, según su leal saber y entender.

Esta es una guerra seria, dolorosa y potente. Podemos y debemos ganarla. Pero a condición de que le demos a ella, como a toda guerra nacional en la que están comprometidos la independencia de la patria y el porvenir del pueblo, todos nuestros recursos, todos nuestros sacrificios, todos nuestros hombres y todas nuestras particulares aspiraciones.

Si ahora lo hacemos, si hoy mismo apretamos fuertemente la unión antifascista, damos efectividad al servicio militar obligatorio, entregamos los mandos militares a los jefes leales a la República y al pueblo y probados en la lucha, establecemos una disciplina inquebrantable en la retaguardia y una subordinación absoluta al Gobierno del Frente Popular, y ponemos nuestro aparato de producción industrial y agrícola al servicio ordenado, disciplinado y dirigido de la guerra, la caída de Málaga sólo será un incidente de la contienda, que, por otra parte, como toda lucha armada de la magnitud de la nuestra, tiene que tener inevitablemente contingencias desfavorables. Pero si en cuanto se disipa la emoción de los primeros instantes volvemos a la intransigencia, a la incomprensión y a los particularismos, a las milicias propias y a los sectores exclusivos, al desconcierto en la producción y al ataque contra determinadas capas de antifascistas sinceros, Málaga será el primero de otros reveses importantes.

La guerra enseña a golpes. Que el recibido en Málaga nos hunda la lección en la carne y nos mueva de una vez a cumplir honrada e inteligentemente la gloriosa misión que la historia ha confirmado a todos los antifascistas españoles. Que hoy mismo, sin más vacilaciones ni resquemores, creemos las condiciones militares y civiles indispensables para arrojar de nuestro suelo a los invasores y asegurar la libertad de España y el bienestar de nuestro pueblo.

### BELGICA SEÑALA EL PELIGRO INCENDIARIO NAZI

### Alemania ha demostrado su propósito bélico

Bruselas.—El diputado socialista camarada Pierard ha hecho una interpelación sobre política exterior del Gobierno, manifestando entre otras cosas: "El peligro de la guerra sólo está en el Este. Alemania ha demostrado su propósito bélico. El último discurso de Hitler ha causado profundo desengaño y en estas condiciones no puede hablarse exterior del Gobierno, manifestando..."

Es preciso que se sepa que los walones no quieren que Bélgica se aleje de Francia. Debemos congratularnos sobre las seguridades de garantías que de una manera tan clara nos han sido dadas por los señores Eden y Delbos."

Por todo ello, el orador considera que Bélgica está siempre obligada por los acuerdos de reciprocidad y no puede proponerse permanecer neutral. Mientras subsistan los acuerdos de 1936, Bélgica está ligada a ellos. Terminó insistiendo en que se pida a Alemania explicaciones acerca de la garantía ofrecida a Bélgica y que el Gobierno belga pida asimismo a Italia una contestación sobre el discurso pronunciado por Degrelle en Turin, de garantías que de una manera tan clara nos han sido dadas por los señores Eden y Delbos."



Valencia.—El gran escultor Victorio Macho, modelando su magnífico busto de nuestra camarada Dolores Ibarruri, «Pasionaria». (Foto Mayo.)

## A todo el pueblo antifascista Manifestación para el domingo, a las diez de la mañana

VALENCIA TRABAJADORA, PROLETARIA, REPUBLICANA, REBELDE, ANTIFASCISTA, PIDE AL GOBIERNO DE TODOS QUE GOBIERNE DEFINITIVAMENTE, RADICALMENTE, HASTA LA VICTORIA

cha, se colocará al pie del La cabeceará de la organización, para comenzar la marcha.

### La creación de una zona

neutral entre Alemania y la U. R. S. S., que corte el belicismo fascista, se considera como una quimera

Los países escandinavos y los Estados bálticos acusan la preparación incendiaria de Alemania

Londres.—Comentando el viaje del ministro de Negocios Extranjeros a Moscú, el "Manchester Guardian" dice entre otras cosas: "Los países escandinavos desconfían, cada vez más, de Alemania, cuya amenaza contra Dinamarca es ya una realidad, pues la propaganda nazi se infiltra dentro de los tres países escandinavos. Tampoco los Estados bálticos se fián en la nueva Alemania. Lituania, por el asunto de Memel, y Letonia y Estonia, debido a los esfuerzos alemanes para extender su influencia. Finlandia parece sumarse a esta actitud general de los países escandinavos y bálticos."

La visita a Moscú del ministro de Negocios Extranjeros finlandés es significativa y ha provocado cierto malestar en Berlín. Se ha sugerido, como una interesante contribución para la paz europea, la creación de una zona neutral entre Alemania y Rusia, zona que iría desde el Mar Negro hasta el Océano Ártico. Polonia se ha declarado ya favorable a este proyecto, tal vez quimérico; pero que tendría un valor considerable y sería muy bien acogido aquí."

muro de la Ciudadela (lado de la Pasarela) y la manifestación seguirá por la Pasarela, Alameda, Puente del Real, Temple, Pintor López, Vicente Daudé, a la Presidencia del Consejo de ministros, y de allí, por la plaza de la Constitución, Miguelete, Zaragoza, Largo Caballero, a Castelar, donde se disolverá. Las diferentes organizaciones, sus cabecearas, se irán colocando por Llano del Rameo, plaza de la República y Glorieta, antes de comenzar la marcha.

Llamamos al pueblo antifascista a la gran manifestación que el Secretariado provincial de la U. G. T. organiza para el próximo domingo, en la ciudad, a las diez de la mañana, para ofrecer al Gobierno la seguridad de que tras él estamos todos y prestos para lo que ordene, por grave que sea.

El Secretariado provincial de la U. G. T. convoca en primer término a la organización sindical hermana, la C. N. T.; al Partido Socialista, Izquierda Republicana, Partido Comunista, Unión Republicana Nacional, Partido Sindicalista, Esquerza Valenciana, Valencianista de Esquerza, F. A. I., a todas las organizaciones sindicales y políticas, culturales, deportivas, etc. Al pueblo sin partido y antifascista. El momento es grave y grande en sus dimensiones la tragedia española, la lucha por la independencia nacional contra el extranjero, por nuestras libertades, contra la barbarie fascista.

QUEREMOS QUE EL GOBIERNO SE VEA ASISTIDO Y QUE LO VEA POR EL HECHO DE QUE EL PUEBLO TRABAJADOR Y COMBATIENTE SE LO DICE EN MANIFESTACION DESDE LA CALLE. PEDIMOS AL GOBIERNO DE TODOS QUE GOBIERNE EN TODA LA EXTENSION DE LA PALABRA.

Basta de interferencias, de coacciones y de sabotajes. Basta ya de la sangría torpe de la retaguardia. Ante todo, la guerra. Por el orden, por la disciplina, por la guerra,

por el triunfo contra el fascismo, ¡todos a una! El Secretariado provincial de la U. G. T. no hace de la manifestación una cuestión partidista; lanza esa iniciativa con la esperanza de que sea recogida unánimemente. Valencia ha escrito, y bien, muchas páginas de la Historia. Vamos todos juntos a escribir la más memorable. España está en peligro: la España popular, trabajadora, antifascista, la única que puede y debe hacer el esfuerzo máximo, que es el que se requiere.

Basta ya de bromas pesadas y de locuras de idiota. ¡Gobierno, tú estás situado en el puesto más visible y de responsabilidad: gobierna! Y tú, que a todos representas, no toleres más caprichos suicidas: tienes que ser la voz de todos, que ellos, todos, te otorgamos. ¡Ordena y manda! ¡Trabajadores y ciudadanos del antifascismo! ¡Combatientes! ¡A la manifestación del domingo!

¡Por la victoria!  
LA EJECUTIVA DEL SECRETARIADO PROVINCIAL DE LA U. G. T.

### Dolores Ibarruri

### Por un ejército antifascista

Desde el principio de la sublevación, que tantos dolores y que sacrificios tan tremendos viene costando a nuestro pueblo, el Partido Comunista ha venido planteando y defendiendo la necesidad de la creación de un ejército popular fuerte, disciplinado, cohesionado orgánicamente y con el nivel político suficiente para hacer de cada hombre de los que integran las unidades de este ejército, no un simple peón en el tablero de la guerra, sino un soldado del pueblo, consciente, comprensivo y compenetrado con la alta misión que al ejército del pueblo le está reservada.

No queremos más carne de cañón, no queremos más disciplina cuartelera—esa inhumana disciplina de viejo estilo—que al incorporarse los nuevos reclutas al ejército les aconsejaba dejases lo que tenían de hombres a las puertas de los cuarteles.

No podemos querer, como no lo quiere ningún obrero conscientemente revolucionario, ningún antifascista, que en las filas de nuestro ejército, de este ejército que se va forjando en la dura prueba de la guerra, puedan darse casos en los cuales cada uno haga lo que mejor le parezca.

Que cuando haya que emprender un avance o resistir un ataque del enemigo, con uno u otro pretexto, y casi siempre respondiendo a provocaciones de elementos turbios, introducidos en las filas antifascistas, al oírse de un carnet o de determinadas protecciones, se adopten posturas que solamente favorezcan los planes del enemigo.

No podemos querer, y no lo quiere nadie en el campo del antifascismo, el retorno a los viejos métodos de los mejores tiempos de la reacción borbónica, en los cuales la responsabilidad en los fracasos o por los desaciertos caía siempre sobre los más humildes, mientras las recompensas iban a parar, no a los más abnegados, capaces y heroicos, sino a los que gozaban de más influencias en determinadas esferas.

No queremos, y haremos todo lo posible por que no ocurra, que los mandos estén en las manos de los que no gozan de la confianza del pueblo por su historia o por su conducta; y no consentiremos con nuestro silencio o con nuestra tolerancia que los enemigos encubiertos o descarados de la causa antifascista, los organizadores de derrotas, tengan en sus manos las vidas y los intereses de todo el pueblo que lucha, que trabaja y que se sacrifica por hacer de España un país libre, progresivo y feliz.

Queremos un ejército con mandos militares probados por su lealtad y por su amor a la causa popular, que es la causa del antifascismo; un ejército político, no en el sentido de que todos sus miembros pertenezcan a un credo o ideología determinados, sino un ejército donde cada hombre consciente de la causa que defiende sea en el cumplimiento de sus deberes militares un buen soldado, pero en el pleno uso y disfrute de todos los derechos ciudadanos, y precisamente por ser soldado, con mayores facultades para el ejercicio de estos derechos.

¿Ejército apolítico? ¿Quién dice en estos momentos tamaño disparate? Apolítico era el ejército en tiempos de la monarquía, y su apoliticismo consistía en que la mayoría de los jefes estuviera adscrita a determinada política que se basaba en la defensa de los intereses de los poderosos, mientras a los soldados se les empleaba como fuerza de choque contra sus padres o hermanos que querían vivir una vida de hombres y no de bestias.

Apolíticos son todos los ejércitos capitalistas creados para oprimir al pueblo, y nosotros queremos algo fundamentalmente distinto.

Desearnos un ejército popular disciplinado, cohesionado, con una ligazón fraterna y cordial entre el mando y los subordinados; un ejército que en tiempos normales cada hombre, sin dejar de ser soldado, sea el obrero, el campesino, el intelectual que va a cumplir sus deberes militares como una necesidad imprescindible para adquirir los conocimientos técnicos necesarios y poder defender con eficacia algo que antes no teníamos y ahora ya poseemos: la patria, y con ella todas las conquistas revolucionarias de las masas populares.

Queremos un ejército que hoy, a la voz de mando de los jefes, en colaboración estrecha con los comisarios políticos forjados en el yunque de la guerra, defienda como a su propia vida cada palmo de terreno, cada casa, cada pueblo; un ejército que sepa que no defiende los privilegios de una casta, de una clase, sino los intereses de todo el pueblo, los intereses de la población laboriosa de España.

Y con un tal ejército nosotros estamos seguros de ganar la guerra; y para ayudar al Gobierno del Frente Popular a la creación de este gran ejército, grande por su contenido auténticamente antifascista, nuestro Partido dedicará sus mejores esfuerzos y todo su entusiasmo revolucionario.

## La victoria de Hitler en España será el comienzo de las aventuras. Habría más Españas en Europa La Prensa francesa ve en los acontecimientos de España la demostración inequívoca del intervencionismo descarado del fascismo

París.—Los periódicos de la mañana dedican también sus comentarios a los acontecimientos de España y la mayoría de la prensa ve en los mismos la demostración inequívoca de la participación en gran escala de los países fascistas, insistiendo en el peligro que esto supone para la paz europea.

"Le Populaire" dice: "No cabe duda alguna de que al Italia y Alemania no ponen inmediatamente término a los sabotajes y el control internacional no es establecido, un movimiento irre-

sistible de la opinión democrática de Francia obligará al Gobierno a volver sobre su decisión y a recobrar su libertad de acción en lo que se refiere a España."

"L'Humanité" escribe: "La victoria de Hitler en España sería el comienzo de las aventuras. Habría más Españas en Europa. ¿Cómo no observar la insistencia con que el Reich prepara la ofensiva diplomática y política contra Checoslovaquia? El resultado del ataque hitleriano contra Praga dependerá mucho del resultado de la empresa gue-

rrera de conquista hitleriana en España. Detener a una, es impedir la otra; es salvar la paz."

### EL GOBIERNO DE CARACAS, CONTRA LAS ORGANIZACIONES DE IZQUIERDA

Londres.—Comunican de Caracas a la Agencia Reuter que esta mañana se han registrado serios disturbios en la Universidad de dicha capital, motivados por los trabajos que realiza el Gobierno contra los partidos de izquierda.

# Se reúnen en Barcelona los representantes de los partidos políticos del Frente Popular y Agrupaciones sindicales que forman parte del Consejo de la Generalidad para tratar de la actual situación

## Los representantes de la Esquerra creen que en la reunión se planteará la necesidad de proceder al establecimiento del mando único y del servicio militar obligatorio

Barcelona. — Esta tarde ha sido convocada en la residencia del presidente de la Generalidad una reunión de los representantes de los partidos políticos del Frente Popular y agrupaciones sindicales que forman parte del Consejo de la Generalidad, para tratar de la situación actual de la guerra.

A la reunión habían sido convocados parte de los miembros del Consejo de la Generalidad y representantes de la Esquerra Republicana de Cataluña, Unión de Rabassaires, U. G. T. y C. N. T.

Han llegado a la Generalidad los representantes de la Esquerra Sauret y Tauler, del Consejo permanente del partido. Preguntados si se trataría del establecimiento del mando único y del servicio militar obligatorio, han dicho:

—Es lógico que si, porque nunca se ha visto que sin ejército se haya ganado la guerra, como tampoco se ha podido ganar la guerra nunca sin Gobierno.

Por su parte, han dicho que plantearían la necesidad inaplazable de proceder a la implantación del mando único y a la formación inmediata de un ejército disciplinado.

Luego ha llegado el consejero de Sanidad de la C. N. T., compañero Herrera, que ha dicho haber sido convocado para tratar de la cuestión aludida, y ha manifestado que en la reunión tenían que tratarse gran número de problemas relacionados con la guerra y que no había más remedio que llegar a un acuerdo definitivo, toda vez que las circunstancias así lo exigen.

Al llegar el señor Sbert ha dicho que era evidente la necesidad de la reunión para plasmar en hechos la unidad que siempre ha existido entre los miembros del Consejo de la Generalidad.

Al llegar el consejero del Partido Socialista Unificado, Comorera, éste ha dicho que era partidario de ir a la movilización rápidamente, con objeto de resolver las necesidades militares, muelles y materiales del país, hacer frente a la situación y buscar rápidamente el triunfo que determinará el comienzo de la reconstrucción planteada.

El presidente de Cataluña se ha trasladado al salón de actos cuando ya había comenzado la re-

unión, y minutos después llegó el primer consejero de la Generalidad, que se encontraba fuera de Barcelona.

A la reunión, que ha despertado extraordinaria expectación, se le da una importancia trascendental, por la cantidad y calidad de los representantes que asisten.

La reunión ha terminado a eso de las nueve y cuarto.

Después de un cambio de impresiones acerca de los problemas planteados, se ha acordado por unanimidad apoyar al Gobierno de la Generalidad, que se reunirá a las once de la noche, seguramente para hacer efectivos los acuerdos que, en principio, se han tomado en la reunión de esta tarde.

**“Hoy, ante la seriedad de la situación, deben estar más unidas que nunca todas las fuerzas antifascistas; más apretadas en torno al Gobierno del Frente Popular; más estrecho el vínculo de unión de todas las organizaciones, partidos y sindicatos. El esfuerzo común y disciplinado reforzará nuestro empuje para ganar la guerra. Todo lo que hay de sano, de honrado, de progresivo en nuestro país tiene que moverse y actuar hacia un solo objetivo: ganar la guerra.”**

(De la Declaración del Comité Central del Partido Comunista.)

## Contra la rebeldía de una empresa industrial extranjera

### Una nota del Ministerio de Industria

Es sabido que una de las causas de la situación por que atravesamos nuestras industrias nacionales es la falta de primeras materias, ya que una considerable parte de las mismas tiene que ser importada de países extranjeros. El hecho en sí representa una serie de dificultades, no ya solamente porque la importación nos plantea un problema de divisas, sino también porque las importaciones, más que reguladas, se encuentran constreñidas por el férreo holot que España está sometida, incluso por las democracias que se dicen amigas del pueblo español.

La gravedad de esa hipócrita agresi6n, contra la cual nada o poco puede el Gobierno legítimo, viene a aumentarse con la actitud de determinadas industrias instaladas en España, las cuales, parapetadas tras el pretexto de que su base económica es de pro-

cedencia extranjera, se creen con el derecho de declarar a nuestras industrias y al Gobierno español el boicot más descarado. Y eso no puede ser sin menoscabo de los derechos y de la soberanía del Estado, el cual se dispone a defenderse con las medidas legales que tiene a su alcance.

Las industrias que utilizan sales s6dicas como primera materia, hallanse actualmente en la imposibilidad de abastecerse de ellas; paralizan sus trabajos porque la empresa Solvay, de Torrelavega (Santander), se niega a suministrar sus productos. Ha declarado de un modo descarado que no quiere hacer suministros a las industrias que han sido clientes suyos desde hace muchos años, y para acusar mejor su credo fascista, incluso ha dicho que si siquiera quiere atender los pedidos que le hace el Gobierno republicano. La empresa Solvay no puede alegar que no haya cobrado los suministros de sus productos. Todos sus clientes y el Gobierno han pagado con puntualidad; generalmente lo han efectuado al formular sus pedidos, y sólo una franca posici6n fascista puede justificar la conducta de esa empresa.

Y como las industrias españolas no pueden estar a merced de una empresa, por extranjera que sea o se diga, como tampoco puede admitirse que el pan de los trabajadores esté pendiente del capricho de la misma, ya que numerosos trabajadores de Torrelavega han quedado en paro forzoso por el cierre de la fábrica de productos químicos Solvay, el ministro de Industria ha resuelto que un ingeniero de su departamento se traslade a dicha localidad, con el fin de incautarse de la fábrica en nombre del Gobierno y ponerla en funciones, única manera de que aquellos obreros y empleados ganen el pan a que tienen derecho y las industrias nacionales puedan disponer de unos productos tan indispensables.

El ministro de Industria tiene mucho interés en declarar su conciencia de la gravedad de tal medida, con la cual no pretende lesionar interés material alguno de la Empresa Solvay, sino defender el de las industrias y los derechos y la soberanía de España, a cuyo Gobierno deben estar sometidas todas las Empresas industriales, sean nacionales o extranjeras.



El padre de Ricardo Sobrino y los camaradas Sesé, Vidiella, Valdés y Almendro, del Comité Central del P. S. U. G., hacen guardia de honor a los cadáveres de los camaradas Ricardo Sobrino y Joaquín Martínez, muertos en servicio del Partido. (Foto Mayo.)

## Habla la Juventud de Izquierda Republicana

### La Juventud debe participar en los órganos del Gobierno de la República

Cuando la juventud española demuestra su madurez revolucionaria y política, cuando esta misma juventud, en cumplimiento de un deber que ella misma se impone, ocupa las líneas de fuego y los puntos de más peligro, cuando pone la barrera infranqueable de sus pechos al fascismo, desconocer a pretender desconocer sus derechos políticos y sociales, es un grave error.

Un hecho que ha llegado a nuestro conocimiento, es el que nos impulsa a escribir estas líneas ya de mucho tiempo aquí pensadas y que hoy adquieren forma al choque con la noticia.

#### LO OCURRIDO EN MASALFAR

En Masalfar, la Juventud de Izquierda Republicana da muestras desde el primer momento de la sublevación fascista de una actividad en favor de la causa antifascista no superada por ningún partido ni organización sindical. Consecuente con su deber, movilizó a sus hombres en las milicias del pueblo en cantidad que triplicó el número de los movilizados por otras organizaciones, crea sus grupos de choque que trabajando horas extraordinarias, aumentan hasta el límite la producción agrícola y colabora de una forma activa en cuantos problemas y tareas de la guerra plantea, es, en fin, una digna representación de las organizaciones juveniles, que luchan actualmente por la República democrática.

Llegada la hora de formar Ayuntamiento, se plantea la necesidad de dar a la Juventud de Izquierda Republicana un puesto en el mismo, y los partidos políticos y organizaciones sindicales del pueblo que saben de qué forma han trabajado los jóvenes, así lo acuerdan por unanimidad. Sin embargo, sometida la organizaci6n Ayuntamiento a la aprobaci6n de la Delegaci6n de Relaciones del Comité Ejecutivo Popular, éste niega el puesto de la juventud.

#### MIENTRAS LOS PROVOCADORES DEL POU M ESTAN EN EL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

¿Por qué causa? Desearíamos que se nos explicara. En todo caso y cualquiera que sea, consideramos el hecho francamente injusto. No necesitamos insistir en el papel fundamental que juegan los jóvenes en la lucha, no creemos necesario recordar que mientras se niega un puesto a la juventud defensora de su sangre generosa de la libertad de Es-

paña, con esa sangre y esas vidas que en tan poca consideraci6n parecen hoy tenerse, cuando se niega ese derecho a la juventud forjadora y ejemplar, propagandista de la unidad antifascista nacional, se dan puestos en el Ayuntamiento de Valencia a representantes del P. O. U. M., enemigo del Frente Popular y de la Alianza Antifascista, difamador del Presidente de la República, quemador o no representante genuino de la España antifascista, vocero de la lucha contra la U. R. S. S. y el Ejército popular, propagador, en fin, del cartel de Goebels del sangriento Hitler. Insistimos en que no quisiéramos recordar tal discordia y las claras diferencias de trato, pues nos inclinamos a creer que todo se trata de un grave error que no tardará en ser rectificado. No creemos que exista en España quienes ignoren lo

que la juventud hace y ha hecho por ganar la guerra, no queremos creer que no ignorando este papel de la juventud, esta labor que se ha impuesto la juventud misma, repleta de sacrificios y de renunciaciones, alegres y desinteresadamente tomados, que la han llevado a renunciar sin protesta hasta de su derecho a vivir, se pueda de una manera justa negar el derecho indiscutible de la juventud a intervenir en la direcci6n de sus propios destinos. Pienso en los que de los parapetos de sus mesas de escritorio le quiten derechos a la juventud en armas, que ellos ocupan aún ese puesto que les permite tal atropello, porque los jóvenes ocupan con la quebrantable tesón los parapetos y las trincheras abiertas en la tierra de España empapadas por su sangre.

El Comité Local de las Juventudes de Izquierda Republicana.

## AVISOS Y CITACIONES

#### SINDICATO PROVINCIAL DEL TRANSPORTE, U. G. T.

Se ruega a quienes se haya encontrado el carnet núm. 139.324, del Partido Comunista, perteneciente al Camarada Vicente Gallego, lo presente en esta redacci6n o en el Radio Patraix.

#### CARNET EXTRAVIADO

Se ruega a quien se haya encontrado el carnet núm. 139.324, del Partido Comunista, perteneciente al Camarada Vicente Gallego, lo presente en esta redacci6n o en el Radio Patraix.

#### JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA SECRETARÍA SINDICAL

Paz, 5

Se convoca a los camaradas afiliados a esta Juventud que militan en los Sindicatos que se detallan para que acudan a esta Secretaría en las fechas que se fijan:

Madera, para el viernes 12, a las seis de la tarde.

Agua, Gas y Electricidad, sábado 13, a las cuatro de la tarde.

Todos los camaradas recibirán convocatoria de su Radio respectivo. Si alguno no la recibiere, dese por convocado por la presente.

El Secretario Sindical.

#### SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Regnos a todos los Responsables de Grupos encuadrados en el distrito del Centro acudan a la reuni6n que en el local del Comité Provincial tendrá lugar mañana viernes, día 12, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de importancia para la organizaci6n. Igualmente convocamos a los Responsables de Grupos del distrito del Museo para las siete y media del mismo día.

Esperamos sean puntuales.—Secretaría de Organizaci6n.

#### BOLSA DEL TRABAJO DE ARTES GRAFICAS, C. N. T.-U. G. T.

Se pone en conocimiento de todos los gráficos, Comités de taller y delegados, y en particular de los parados, que ha quedado instalada la Secretaría de la Oficina del Trabajo en el local del Comité de Control de Artes Gráficas, Avenida de Nicolás Salmer6n, 9, donde se atenderán todos los asuntos que se relacionan con el movimiento de personal en los talleres todos los días, de seis a ocho de la noche.—El Secretario.

#### CARTELERA

Continua de 430 tarde a 12 noche

LIBRICO.—La Patria te llama. Es un film soviético.

ROYAL.—Las tres amigas. Es un film soviético.

## Gobierno civil

#### DONATIVOS

Se han entregado en este Gobierno civil, por el Grupo Artístico de Catadau, la cantidad de doscientas pesetas, beneficio obtenido en la funci6n celebrada con destino a hospitales de sangre.

Se ha entregado en este Gobierno civil por la Comisi6n municipal de Navarra, la cantidad de trescientas cincuenta pesetas, recaudadas en dicho pueblo por suscripci6n popular para contribuir a la construcci6n del nuevo «Komsomol».

Valencia, 10 de febrero de 1937.—El gobernador civil.

## El pueblo de Tarragona pide también la movilizaci6n general

Tarragona. — Ayer se organizó una manifestaci6n que se vio concurridísima y que recorrió las principales calles y avenidas, hasta la Plaza de la República, frente a la Comisaría delegada de la Generalidad y el Ayuntamiento.

Una comisi6n se desató y tuvo una entrevista con el Comisario delegado, Joaquín Fort, a quien le hizo entrega de sus peticiones, ante el momento actual, y que son las siguientes:

«Queremos un solo Gobierno, que es el de la Generalidad; exijimos la movilizaci6n general y el servicio militar obligatorio y el mando único, así como una sola disciplina.»

El Comisario prometió a los comisionados hacer llegar al Gobierno de la Generalidad las peticiones del pueblo de Tarragona.

A continuaci6n la manifestaci6n se disolvió pacíficamente.

## Ministerio de Agricultura

#### Concesi6n de créditos a los campesinos por valor de 21.375 pesetas

En el día de ayer celebró Junta el Servicio Nacional de Créditos Agrícolas bajo la Presidencia del Subsecretario del Departamento, señor Vazquez Humasqué, habiendo concedido préstamos individuales y uno colectivo al Sindicato Agrícola de Enguera que suman en totalidad 21.375 pesetas.

En las oficinas de este Servicio, se prepara activamente la documentaci6n adecuada para tramitar las solicitudes de préstamos que se están elevando por los Sindicatos y Cooperativas de obreros de la tierra y campesinos con arreglo al decreto de 15 del mes próximo pasado; así como la organizaci6n de la nueva Junta en la cual los organismos sindicales tendrían representaci6n para la concesi6n de dichos préstamos.

## INTERESAN NOTICIAS DE

Encarnaci6n Casacho Acuña (Evacuada).

Angel y Eugenio Oliva Aiza. Mateo Morero Gómez. Sinfoniar Alcala Prieto. Manuel Gómez Gomez, y de Idefonso Soler G. ruzóv.

Roganos a quienes conozcan el paradero de los mismos, o comuniquen a la Secci6n de Informaci6n de Milicias, calle Temple, número 9, Valencia.

## Plazas en Aviaci6n Militar

Se ha abierto un concurso para cubrir veinte plazas de alumnos para un concurso breve de ESPECIALISTAS ENCARGADOS DE COMBUSTIBLES EN AVIACION MILITAR.

NO SE EXIGE TITULO

Las condiciones, devengos, etcétera, han sido publicadas en la «Gaceta de la República» del día 3 del corriente.

## EL PUEBLO ITALIANO, AL LADO DE LA ESPAÑA LEAL

### Los antifascistas de Liguria movilizan masas para combatir la intervenci6n italiana en España

Según últimas noticias de la prensa, de París, los antifascistas de Liguria movilizan masas para combatir la intervenci6n italiana en España.

La proclamaci6n lanzada por los antifascistas tuvo un gran éxito. En todos los espectáculos, en los muros de los edificios, en las puertas, en las corporaciones, aparecieron inscripciones protestando contra la intervenci6n y vitoreando el Frente Popular.

Los obreros, empleados e intelectuales de Liguria toman con gusto parte en colectas para la España republicana.

En los primeros días, después de la proclamaci6n, ya alrededor de cien personas entregaron más de 4.500 liras para la ayuda al pueblo español.

Uno de los numerosos grupos que efectúan las colectas contó más de 3.000 personas que habían entregado su parte a este fondo.

#### ZARAGOZA ES UNA PBLACION ALEMANA

El Secretario del Jefe de los Servicios de Orden público habló este mediodía con los periodistas y les manifestó que, según noticias confidenciales, en Zaragoza había preparados 24.000 alemanes y que además habían reforzado los fasciosos sus hangares de Aragón con 36 aparatos, doce de los cuales son itálicos y veinticuatro alemanes, material y hombres que se trasladaron a Málaga para tomar parte en las operaciones en uni6n de otros 40.000 combatientes alemanes e itálicos.

Agregó que en Mallorca fué asesinado el teniente de navío de la República De Soto, que antes fué paseado por la ciudad desnudo y obligado a tomar acat6n de rici6n.

(Continuaci6n)

que, sin tomar en consideraci6n las ideas y los perjuicios que tiene cada uno, están dispuestos a luchar por sus propios intereses económicos. Gracias a eso, los sindicatos abarcan a las amplias masas de los obreros de todas las tendencias políticas.

#### LA EXPERIENCIA DE LA UNION SOVIETICA LO DEMUESTRA

Después de la toma del Poder por el proletariado, los sindicatos, no renunciando a sus tareas de defensa de los intereses de los obreros, adquieren otras tareas que son las fundamentales en la construcci6n de la sociedad socialista. «Los sindicatos — decía Lenin — son una escuela, una escuela de unificaci6n, escuela de solidaridad, escuela de defensa de sus propios intereses, una escuela de administraci6n, una escuela de direcci6n». Es decir, que los sindicatos enseñan a los obreros a administrar y dirigir la economíá del país, destacando cada vez mayor cantidad de cuadros para los distintos servicios de la nueva economíá.

Nosotros, en España no tenemos todavía la tarea de la construcci6n

socialista. Nosotros hoy llevamos una guerra contra la invasi6n fascista de Italia, de Alemania y contra sus complices los fascistas españoles, por la independencia del país por la República democrática. Sin embargo, la profunda revoluci6n popular que vivimos y la guerra plantean ante los sindicatos la tarea de preocuparse sobre todo y más que nada con la organizaci6n de la economíá, ayudando y cooperando al Gobierno, con el aumento de la producci6n, etcétera.

Por otro lado, actualmente los sindicatos con las organizaciones que abarcan a la totalidad de los obreros, hasta los más atrasados y con mayores perjuicios, como por ejemplo, los obreros católicos. Estando en los sindicatos obreros ateístas y religiosos, obreros revolucionarios y obreros con muchos perjuicios pequeño burgueses, obreros libertarios, socialistas, comunistas, nacionalistas y sin partido, claro está que los sindicatos no podrán realizar las tareas de dirigir la guerra y la revoluci6n, porque al plantear esta cuesti6n, inmediatamente surgirán entre los obreros de las distintas tendencias discrepancias y discusiones sobre el camino a seguir y sobre los medios y formas de combate, y entonces, estos sindicatos aparecerán más a unos clubs para discusiones y no

## PROBLEMAS DEL MOMENTO

### El partido político del proletariado y las tareas de los Sindicatos

a organizaciones dirigentes que deben organizar y dirigir los combates de los trabajadores. Debido a esto, los sindicatos no pueden cumplir el papel de dirigentes de la política del país, de la guerra y de la revoluci6n. ¿Dirigir la política del país! Hasta con plantear la cuesti6n, está para ver que no son los sindicatos los que pueden dirigir. Pero tampoco ellos pueden dirigir la guerra, porque la guerra no es más que la continuaci6n de la política misma con otros medios (Clautzetritz). Antes luchábamos contra el fascismo, y ahora también. Sin embargo antes luchábamos con agiti6n y propaganda antifascista y hoy... con fusiles, cañones y aviones.

Ahora bien, nosotros podemos comprender (no aceptándola), aquella lógica del sindicalismo puro, que dice: «no acepto la política, por lo tanto, soy enemigo de los partidos políticos, por lo tanto, reconozco

sólo y exclusivamente a los sindicatos».

Pero la abstenci6n en la lucha política en las condiciones actuales significaría ayudar abiertamente al fascismo. «Los fasciosos — dice el c. J. Rodríguez — no necesitaban para triunfar en su paseo militar nada más que los anarquistas se hubieran abstenido. El tipo Lenin ya en el año 1905, durante la primera revoluci6n rusa, que la táctica de abstenci6n en la lucha política, divide a los proletarios y hace en realidad de ellos los instrumentos pasivos de tal o cual política burguesa, pues colocarse al margen de toda política, es para los obreros imposible e irrazonable (Lenin «Socialismo y anarquismo»). Y tiene mil veces raz6n el c. Rodríguez al explicar la necesidad de colaboraci6n de los anarquistas con los partidos del Frente Popular. «Las últimas elecciones realizadas en España, dice, señalan este mismo inconveniente de verse

el anarquismo obligado a favorecer a uno de los dos bandos. «Por qué no hizo el movimiento anarquista una campaña antipolítica como era su deber? Porque eso era, precisamente, lo que necesitaba Gil Robles para adueñarse del Gobierno. Se sabía que con esta actitud se beneficiaban y ganaban terreno los partidos políticos de izquierda. Gracias a esto, los partidos de izquierda ganaron las elecciones. «El buen sentido y la vista puesta en lo que sucedería si triunfaba Gil Robles aconsejaba esta actitud. Y si aque-lla colaboraci6n indirecta con las izquierdas perseguían como fin prevenir un mal gravísimo, esta colaboraci6n directa de ahora tiene por objeto aplastar el fascismo que no lo lograría desaparecer de España el anarquismo por los siglos de los siglos. «Encerrar al anarquismo en los cánones de la filosofía pura, es matarle como propul-

sor de las inquietudes justicieras y humanas (Ibiden).

Pero una vez reconocida la necesidad de la lucha política, participando activa y abiertamente en esta lucha, para no faltar a la lógica y para ser consecuente en su lucha, es necesario reconocer las necesidades del partido político del proletariado, para organizar y dirigir su lucha.

Una serie de síntomas y hechos vienen a indicarnos que entre los militantes y dirigentes de la C. N. T. - F. A. I. empieza a penetrar esta idea. Los citados ya artículos de destacados militantes de la C. N. T. lo demuestran. En la interesante conferencia que dió hace poco tiempo la camarada Federica Montseny sobre «El anarquismo militante. Nosotros leemos lo siguiente: «Una vez establecida la unidad política a base de Federalismo y establecido el derecho intrínseco de los trabajadores, se impone de una manera fatal la unidad económica de la clase trabajadora, que convertirá a las organizaciones proletarias para la lucha contra el capitalismo en organizaciones de tipo político, destinadas a dirigir la nueva economíá (Solidaridad, 6-1-37). A pesar del gran confusionismo que concierne las palabras «convertir las organizaciones proletarias para la lucha contra el capitalismo en

(Continuaci6n.)

FEBRERO

Con las consignas del Gobierno del Frente Popular español, venceremos

Por ANDRE MARTY

Seis de febrero de 1934. Ya hace tres años...

Para los voluntarios internacionales que luchan en España...

Tiene para nosotros el júbilo de ver la fuerza de nuestras magnificas Brigadas Internacionales...

Unidad de acción. Disciplina de la lucha. Tal es la consigna de los combatientes...

En las primeras materias han de ser suministradas en primer lugar a los hospitales y guarderías infantiles...

PROBLEMAS DE RETAGUARDIA

El racionamiento debe comenzar enseguida

La psicología de la mujer es propia a dejarse influir según la última impresión recibida...

En Almería, el parte de las operaciones facilitado por el jefe de las fuerzas que operan en los sectores malagueños...

COMO ACOGIO MADRID A LAS EVAQUADAS

Pero no es esto lo malo. Lo peor es que la coña es un número de depresión...

LOS SACRIFICIOS DE LA RETAGUARDIA SON SIEMPRE ENFIRMOS

Es puntualizando las cosas con claridad como podremos llegar a soluciones concretas...

LAS RESTRICCIONES DEBERAN COMENZAR POR LOS GRANDES RESTAURANTES

Y no es con imprecisiones como han de solucionarse los problemas que Valencia tiene planteados...

Un buen acuerdo unitario de la U.G.T., C.N.T., F.A.I. y P.S.U. de Cataluña

Ratifican la propia unidad y proponen al Gobierno se dirija definitivamente a la organización del Ejército Popular

Barcelona.—Los Comités de las organizaciones C. N. T., F. A. I., U. G. T. y Partido Socialista Unificado de Cataluña...



El rumor.

Nuestra aviación derriba cuatro cazas y un trimotor nazis en los sectores malagueños

Almería.—El parte de las operaciones facilitado por el jefe de las fuerzas que operan en los sectores malagueños...

Almería organiza la atención a los evacuados malagueños

El importante la llegada a esta población de caravanas de evacuados de la provincia de Málaga...

NUESTRO PARTIDO, CON OTRAS ORGANIZACIONES ANTIFASCISTAS, ENARDECE EL ANIMO DEL PUEBLO ALMERIENSE

Almería, 11.—Durante la noche última y la mañana de hoy ha continuado la llegada a esta población de evadidos de la capital...

IMPORTANTES ACUERDOS DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Serán sancionados todos aquellos que no acaten las instrucciones oficiales del Gobierno

- 1.º Declaración de urgencia del proyecto de unificación de las actuales fuerzas de orden público.
2.º Declaración de urgencia del proyecto de unificación de las actuales fuerzas de orden público.
3.º Declaración de urgencia del proyecto de unificación de las actuales fuerzas de orden público.

PARTES DE GUERRA

Frente del Centro Siguen presentándose en nuestras líneas militares y paisanos evadidos del campo enemigo

La criminal aviación fascista bombardea Alcalá de Henares, causando víctimas entre la población civil

En los sectores de Jarama, Guadalupe, Seseña y Guadalupe, fuego de cañón y fusilería sin cese en nuestras posiciones...

Marina y Aire Nuestra aviación bombardea varias concentraciones enemigas en el sector de Arganda

En la mañana y en la tarde de ayer, nuestras patrullas bombardearon y ametrallaron concentraciones enemigas en el sector de Arganda.

Frente de Aragón CIRCUNSCRIPCION CENTRO. Se ha efectuado fuego de cañón sobre un acantonamiento fascista que se dirigía desde Villamayor a Perdiguera...

Para ganar la guerra es necesario crear una moral efectiva de guerra, movilizar todos los recursos humanos y materiales...

Las tropas alemanas, contenidas por nuestras fuerzas en Salobreña

Almería.—Las últimas noticias que se tienen de los frentes malagueños informan que las tropas leales...

El cuartel general, instalado en lugar adecuado, dispone de los medios necesarios para llevar a cabo estas operaciones de contención y ataque...

Teléfono Administración: 12.176

Con esta frase concluye un sensacional artículo de 'Solidaridad Obrera', de que a continuación reproducimos los párrafos esenciales:

El más elemental sentido de la realidad nos dice que hay un común denominador que nos une por encima de todo a los antifascistas: ganar la guerra. Esto no quiere decir que hayamos de renunciar a nuestros particulares puntos de vista...

# La ayuda internacional debe centralizarse para de este modo aumentar su eficacia

## Portugal aplica en el Comité de Londres la política del sabotaje dictada por Roma y Berlín

En la reunión celebrada ayer por el Comité de no intervención se confirmó la impresión que dábanos en nuestra última crónica en cuanto a la planificada actitud de la dictadura portuguesa ante el control dictaminado por el Comité de no intervención.

Los delegados de los países democráticos se han dado cuenta perfecta de la gravedad de la maniobra. Si el control de la frontera hispanoportuguesa no se acepta por Lisboa, de hecho queda totalmente inutilizada toda política de no intervención. Los envíos de tropas y material guerrero de la insurgencia internacional a los rebeldes pueden tener su curso normal a través de Portugal. Así en el supuesto de que el control sea sancionado por el Comité de Londres, el sabotaje quedaría abierta la puerta portuguesa. Las armas y los voluntarios no serían destinados a España, sino a Portugal. Nada podría reprochárselo ni sancionarse a Alemania e Italia. Un simple cambio de tránsito legalizaría su intervención. Si el control establecido en la zona española fronteriza con Portugal no se puede pensar en ella, aun cuando el Comité de no intervención la dictaminara, porque chocaría con la ilegalidad internacional de los rebeldes y porque Roma y Berlín utilizarían el reconocimiento del gobierno de Burgos para rechazar todo control impuesto a Franco.

El viernes se reunirá de nuevo el Subcomité de no intervención para analizar la nueva situación creada por la negativa de Salazar. Indudablemente, Franco no dejará de señalar que tal actitud portuguesa impide toda colaboración internacional en este problema, ya que los países democráticos no aceptarían la fórmula del control en el caso único de universalidad en su aplicación. En este caso, los países democráticos no tienen otro camino de defensa de la paz que la constitución de un bloque de los Estados liberales que imponga la neutralidad al fascismo internacional.

El aplazamiento de los trabajos del Subcomité de no intervención hasta el próximo viernes beneficia exclusivamente a la intervención fascista. Hitler y Mussolini pretenden situar al Comité de Londres ante una situación de hecho. Ambos esperan algunos triunfos definitivos de Franco para romper toda organización de la paz. Su política de golpes de efecto, de alifanfanes, tiene una terna y efectiva tradición para que se decidan a abandonar. Por este camino de aplazamientos, la Gran Bretaña y Francia, pero sobre todo aquella, no cosechará sino derrotas para la democracia universal y avances incendiarios de guerra del fascismo.

Cerrar toda dilación, poner una barrera de paz frente al medio, sólo es posible defendiendo los intereses de las masas populares de España con decisión inquebrantable, con la unidad más absoluta de los pueblos.

Las Trade Unions y el Partido Laborista británicos tienen en sus manos los destinos de las masas trabajadoras del mundo. Si su política alcanza el grado de la consciencia de clase y de sus destinos históricos, se aplicará rápidamente a la movilización de todas sus fuerzas hasta imponer al Gobierno inglés la única fórmula posible de neutralidad: exigir e imponer a Alemania e Italia el control y la no ingerencia.

## EN PROTESTA CONTRA UNA REBAJA DE SALARIOS, DOS MIL OBREROS SE DECLARAN EN HUELGA EN LILA

Lila. — Dos mil obreros de la industria de la porcelana se han declarado en huelga por una cuestión de aumento de jornales que respondió a la carestía de la vida.

En la fábrica de porcelana de Lila, cerca de Turín, se ha producido una huelga que afecta a dos mil obreros. Los trabajadores reclaman un aumento de salarios debido al alza de precios en los últimos meses. La empresa ha rechazado sus demandas, lo que ha llevado a los obreros a tomar esta medida.

## LA ASAMBLEA DE LAS TRADE UNIONS MANIFIESTA SU SOLIDARIDAD CON EL PUEBLO ESPAÑOL, BAJO EL GRITO: "AYUDA, ACCIÓN"

Los delegados de la Trade Union, de Londres han vuelto de España con el profundo convencimiento de que debe emprenderse rápidamente un fuerte movimiento de ayuda al pueblo español que lucha contra el fascismo.

Los miembros de la delegación que fueron a España por el deseo expreso de toda la Trade Union de Londres, han comunicado a los Trade Unions de Kingsway Hall que habían prometido al pueblo español dedicar todas sus energías a intensificar su campaña de ayuda entre todos los miembros británicos de la Trade Union.

La Asamblea celebrada, en la que estaba representada casi toda la totalidad de la Trade Union, de Londres, no dejó lugar a dudas respecto a sus sentimientos sobre esta materia. "Ayuda, acción, se gritó. Y hubo voces de elvergencia cuando los delegados refirieron que algunos de los líderes españoles estaban un poco sorprendidos de la escasa ayuda prestada por los Trade Unions.

La Asamblea manifestó de nuevo su opinión al verificarse una colecta en favor de las familias

## EL FASCISMO ES INCAPAZ DE SOLUCIONAR EL PARO OBRERO

Berlín. — El número de obreros en paro forzoso ha aumentado durante el mes de enero en 374.000, siendo el total de obreros sin trabajo a fines de enero de 1.853.000.

El desempleo masivo que sufre Alemania a pesar de haber vencido a Francia es una prueba clara de la incapacidad del fascismo para resolver los problemas económicos de su propio país. A pesar de sus avances militares, la Alemania nazi enfrenta una crisis social profunda.

## LA DELEGACION DE DIPUTADOS FRANCESES QUE HA ESTADO EN CATALUÑA DECLARA UNANIMEMENTE SU ADMIRACION POR EL ESFUERZO QUE ANIMA AL PUEBLO CATALAN

París. — En los pasillos de la Cámara se ha facilitado la siguiente nota:

La representación de diputados franceses que ha estado en Cataluña ha desmentido rotundamente las informaciones publicadas por varios periódicos, relativas a este viaje.

El señor Gaumont ha expresado su indignación por las declaraciones que estos periódicos le han atribuido. La delegación es unánime en proclamar que en toda la parte del país por donde ha viajado durante su estancia en España republicana y especialmente en Barcelona, han comprobado que reina el orden y la tranquilidad más perfecta. Cualquier afirmación en contrario debe ser considerada como de mala fe.

La delegación visitó varias instituciones, creadas por la Generalidad de Cataluña, relacionadas con la defensa del país. Quedó acorazada esta delegación del esfuerzo realizado y la voluntad de acción que anima al pueblo catalán en su lucha por la libertad e independencia de la Patria.

Durante las visitas hechas a las fábricas, con plena libertad y por elección propia, los delegados han comprobado que la organización económica, nacida de la Revolución, se afirma y desenvuelve en medio de un trabajo ordenado y metódico.

Por último la delegación guarda de las conversaciones mantenidas con el Presidente Compiègne una impresión de plena confianza en el cariño del pueblo vecino hacia Francia.

La nota va firmada por veintidós diputados del parlamento francés.

## LA DELEGACION DE DIPUTADOS FRANCESES QUE HA ESTADO EN CATALUÑA DECLARA UNANIMEMENTE SU ADMIRACION POR EL ESFUERZO QUE ANIMA AL PUEBLO CATALAN

París. — En los pasillos de la Cámara se ha facilitado la siguiente nota:

La representación de diputados franceses que ha estado en Cataluña ha desmentido rotundamente las informaciones publicadas por varios periódicos, relativas a este viaje.

El señor Gaumont ha expresado su indignación por las declaraciones que estos periódicos le han atribuido. La delegación es unánime en proclamar que en toda la parte del país por donde ha viajado durante su estancia en España republicana y especialmente en Barcelona, han comprobado que reina el orden y la tranquilidad más perfecta. Cualquier afirmación en contrario debe ser considerada como de mala fe.

La delegación visitó varias instituciones, creadas por la Generalidad de Cataluña, relacionadas con la defensa del país. Quedó acorazada esta delegación del esfuerzo realizado y la voluntad de acción que anima al pueblo catalán en su lucha por la libertad e independencia de la Patria.

Durante las visitas hechas a las fábricas, con plena libertad y por elección propia, los delegados han comprobado que la organización económica, nacida de la Revolución, se afirma y desenvuelve en medio de un trabajo ordenado y metódico.

Por último la delegación guarda de las conversaciones mantenidas con el Presidente Compiègne una impresión de plena confianza en el cariño del pueblo vecino hacia Francia.

La nota va firmada por veintidós diputados del parlamento francés.

## LA ASAMBLEA DE LAS TRADE UNIONS MANIFIESTA SU SOLIDARIDAD CON EL PUEBLO ESPAÑOL, BAJO EL GRITO: "AYUDA, ACCIÓN"

Los delegados de la Trade Union, de Londres han vuelto de España con el profundo convencimiento de que debe emprenderse rápidamente un fuerte movimiento de ayuda al pueblo español que lucha contra el fascismo.

Los miembros de la delegación que fueron a España por el deseo expreso de toda la Trade Union de Londres, han comunicado a los Trade Unions de Kingsway Hall que habían prometido al pueblo español dedicar todas sus energías a intensificar su campaña de ayuda entre todos los miembros británicos de la Trade Union.

La Asamblea celebrada, en la que estaba representada casi toda la totalidad de la Trade Union, de Londres, no dejó lugar a dudas respecto a sus sentimientos sobre esta materia. "Ayuda, acción, se gritó. Y hubo voces de elvergencia cuando los delegados refirieron que algunos de los líderes españoles estaban un poco sorprendidos de la escasa ayuda prestada por los Trade Unions.

La Asamblea manifestó de nuevo su opinión al verificarse una colecta en favor de las familias

## La Prensa británica comenta severamente la actitud de Portugal El fascismo italo-alemán pretende ganar tiempo alentando el sabotaje de Portugal al Control

Londres. — La prensa londinense dedica ayer mañana extensos comentarios a criticar la actitud de Portugal ante el Comité de no intervención, al negarse a permitir que interventores neutrales controlen la frontera hispanoportuguesa.

El "Times" dice a este propósito: «La reunión celebrada ayer por el Comité de no intervención ha reforzado aún más la impresión de que ciertos potenciales no hacen más que ganar tiempo con la esperanza de que, antes de llegar a una decisión, la fuerza armada haya puesto fin a la guerra en su provecho.»

«Los representantes de Francia e Inglaterra — dice también el periódico — llamaron la atención del Comité sobre la gravedad que presentaba la obstrucción hecha por Portugal al oportuno control terrestre.»

## Portugal sabotea el control con el consentimiento italoalemán La aceptación del control se subordinará a su realización plena en todas las vías de acceso a España

Londres. — En su contestación al cuestionario del Comité de no intervención, del 23 de enero, el Gobierno de Lisboa declara no estar dispuesto a permitir que agentes extranjeros vigilen sus fronteras en las condiciones propuestas. La situación creada por esta contestación ha sido el principal objeto de examen de la sesión de hoy del Subcomité, que se reunió a las cuatro de la tarde bajo la presidencia de Lord Plymouth.

Se dice que la comunicación portuguesa ha causado gran sensación, pues los delegados se dieron inmediata cuenta que la imposibilidad de controlar el paso de material de guerra, voluntarios, etc., de Portugal a España, impediría la aceptación también por otras potencias ilimitadas de España.

Es para pensar que el representante de Franco haya recordado claramente que la aceptación por los países concertados en el control terrestre se subordinaba a la realización de un control planificado eficaz en todas las vías de acceso a España.

El conjunto de los delegados acordó, con el fin de hacer en la contestación de Lisboa la aportación de un nuevo elemento de juicio, que se encargase el Subcomité de tratar sobre el asunto el próximo viernes, por la tarde. De aquí a entonces no se pierda la esperanza de que se logre una modalidad al control terrestre que Lisboa podría aceptar y preparar su colaboración.

El Subcomité continuará mañana el estudio del orden del día, no agotado hoy. Deliberará acerca del control marítimo para el cual la fórmula de zonas, se juzga preferente por la mayor parte de los contestadores a Lisboa. La U. R. S. S. sigue manifestándose a favor de un control internacional general. Se manifiesta por otra parte que en su contestación, Italia propone extender poderes a los agentes del control que según el plan inicial se limitaban a someter al Comité de Londres las infracciones que se cometieran.

## Los manejos fascistas contra la paz Se detiene en Niza a un fascista que ocultaba dos ametralladoras, 19 revólveres y más de tres mil cartuchos

Niza. — La policía ha detenido al pasar la frontera a un individuo llamado Fournier, natural de Niza y simpatizante con el fascismo, que venía de Italia y era portador de dos ametralladoras, diecinueve revólveres, dos carabinas de guerra y mil trescientos cartuchos. Todo este material lo ocultaba en el interior de un automóvil.

En algunos círculos se cree que las armas de que era portador iban destinadas a elementos reaccionarios, aunque todavía no se sabe si eran para organizaciones francesas o de otro país.

## LA DELEGACION DE DIPUTADOS FRANCESES QUE HA ESTADO EN CATALUÑA DECLARA UNANIMEMENTE SU ADMIRACION POR EL ESFUERZO QUE ANIMA AL PUEBLO CATALAN

París. — En los pasillos de la Cámara se ha facilitado la siguiente nota:

La representación de diputados franceses que ha estado en Cataluña ha desmentido rotundamente las informaciones publicadas por varios periódicos, relativas a este viaje.

El señor Gaumont ha expresado su indignación por las declaraciones que estos periódicos le han atribuido. La delegación es unánime en proclamar que en toda la parte del país por donde ha viajado durante su estancia en España republicana y especialmente en Barcelona, han comprobado que reina el orden y la tranquilidad más perfecta. Cualquier afirmación en contrario debe ser considerada como de mala fe.

La delegación visitó varias instituciones, creadas por la Generalidad de Cataluña, relacionadas con la defensa del país. Quedó acorazada esta delegación del esfuerzo realizado y la voluntad de acción que anima al pueblo catalán en su lucha por la libertad e independencia de la Patria.

Durante las visitas hechas a las fábricas, con plena libertad y por elección propia, los delegados han comprobado que la organización económica, nacida de la Revolución, se afirma y desenvuelve en medio de un trabajo ordenado y metódico.

Por último la delegación guarda de las conversaciones mantenidas con el Presidente Compiègne una impresión de plena confianza en el cariño del pueblo vecino hacia Francia.

La nota va firmada por veintidós diputados del parlamento francés.

## LA DELEGACION DE DIPUTADOS FRANCESES QUE HA ESTADO EN CATALUÑA DECLARA UNANIMEMENTE SU ADMIRACION POR EL ESFUERZO QUE ANIMA AL PUEBLO CATALAN

París. — En los pasillos de la Cámara se ha facilitado la siguiente nota:

La representación de diputados franceses que ha estado en Cataluña ha desmentido rotundamente las informaciones publicadas por varios periódicos, relativas a este viaje.

El señor Gaumont ha expresado su indignación por las declaraciones que estos periódicos le han atribuido. La delegación es unánime en proclamar que en toda la parte del país por donde ha viajado durante su estancia en España republicana y especialmente en Barcelona, han comprobado que reina el orden y la tranquilidad más perfecta. Cualquier afirmación en contrario debe ser considerada como de mala fe.

La delegación visitó varias instituciones, creadas por la Generalidad de Cataluña, relacionadas con la defensa del país. Quedó acorazada esta delegación del esfuerzo realizado y la voluntad de acción que anima al pueblo catalán en su lucha por la libertad e independencia de la Patria.

Durante las visitas hechas a las fábricas, con plena libertad y por elección propia, los delegados han comprobado que la organización económica, nacida de la Revolución, se afirma y desenvuelve en medio de un trabajo ordenado y metódico.

Por último la delegación guarda de las conversaciones mantenidas con el Presidente Compiègne una impresión de plena confianza en el cariño del pueblo vecino hacia Francia.

La nota va firmada por veintidós diputados del parlamento francés.

## LA ASAMBLEA DE LAS TRADE UNIONS MANIFIESTA SU SOLIDARIDAD CON EL PUEBLO ESPAÑOL, BAJO EL GRITO: "AYUDA, ACCIÓN"

Los delegados de la Trade Union, de Londres han vuelto de España con el profundo convencimiento de que debe emprenderse rápidamente un fuerte movimiento de ayuda al pueblo español que lucha contra el fascismo.

Los miembros de la delegación que fueron a España por el deseo expreso de toda la Trade Union de Londres, han comunicado a los Trade Unions de Kingsway Hall que habían prometido al pueblo español dedicar todas sus energías a intensificar su campaña de ayuda entre todos los miembros británicos de la Trade Union.

La Asamblea celebrada, en la que estaba representada casi toda la totalidad de la Trade Union, de Londres, no dejó lugar a dudas respecto a sus sentimientos sobre esta materia. "Ayuda, acción, se gritó. Y hubo voces de elvergencia cuando los delegados refirieron que algunos de los líderes españoles estaban un poco sorprendidos de la escasa ayuda prestada por los Trade Unions.

La Asamblea manifestó de nuevo su opinión al verificarse una colecta en favor de las familias

## LA ASAMBLEA DE LAS TRADE UNIONS MANIFIESTA SU SOLIDARIDAD CON EL PUEBLO ESPAÑOL, BAJO EL GRITO: "AYUDA, ACCIÓN"

Los delegados de la Trade Union, de Londres han vuelto de España con el profundo convencimiento de que debe emprenderse rápidamente un fuerte movimiento de ayuda al pueblo español que lucha contra el fascismo.

Los miembros de la delegación que fueron a España por el deseo expreso de toda la Trade Union de Londres, han comunicado a los Trade Unions de Kingsway Hall que habían prometido al pueblo español dedicar todas sus energías a intensificar su campaña de ayuda entre todos los miembros británicos de la Trade Union.

La Asamblea celebrada, en la que estaba representada casi toda la totalidad de la Trade Union, de Londres, no dejó lugar a dudas respecto a sus sentimientos sobre esta materia. "Ayuda, acción, se gritó. Y hubo voces de elvergencia cuando los delegados refirieron que algunos de los líderes españoles estaban un poco sorprendidos de la escasa ayuda prestada por los Trade Unions.

La Asamblea manifestó de nuevo su opinión al verificarse una colecta en favor de las familias

## LA ASAMBLEA DE LAS TRADE UNIONS MANIFIESTA SU SOLIDARIDAD CON EL PUEBLO ESPAÑOL, BAJO EL GRITO: "AYUDA, ACCIÓN"

Los delegados de la Trade Union, de Londres han vuelto de España con el profundo convencimiento de que debe emprenderse rápidamente un fuerte movimiento de ayuda al pueblo español que lucha contra el fascismo.

Los miembros de la delegación que fueron a España por el deseo expreso de toda la Trade Union de Londres, han comunicado a los Trade Unions de Kingsway Hall que habían prometido al pueblo español dedicar todas sus energías a intensificar su campaña de ayuda entre todos los miembros británicos de la Trade Union.

La Asamblea celebrada, en la que estaba representada casi toda la totalidad de la Trade Union, de Londres, no dejó lugar a dudas respecto a sus sentimientos sobre esta materia. "Ayuda, acción, se gritó. Y hubo voces de elvergencia cuando los delegados refirieron que algunos de los líderes españoles estaban un poco sorprendidos de la escasa ayuda prestada por los Trade Unions.

La Asamblea manifestó de nuevo su opinión al verificarse una colecta en favor de las familias

## El ministro finlandés Holsti sale de Moscú Antes de su salida de Moscú ha desmentido la intención atribuida a Finlandia de practicar una política ajena al pacto de la S. de N.

Moscú. — La Agencia Tass anuncia que el ministro finlandés de Negocios Extranjeros ha salido a las diez y media de la noche para Helsinki, vía Leningrado.

La Agencia Tass comunica que el señor Holsti, ministro finlandés de Negocios Extranjeros ha desmentido, antes de salir de Moscú, las suposiciones de la prensa extranjera según las cuales Finlandia tiene la intención de practicar una política que no responda al pacto de la S. D. N. y de participar en acuerdos concertados fuera de Ginebra.

A continuación el ministro se mostró muy satisfecho de sus entrevistas con Kálmán, Molotov, Vorochilov, Litvinof y Krestinski y con los mariscales Egorov y Budniak. Terminó diciendo que las relaciones de buena vecindad entre los países darán fecundos resultados.

## CARTELERIA Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

**SECCION TEATROS**

**TEATRO PRINCIPAL**. — Compañía Dramática Experimental. — A las 6 15 tarde y 10 noche: Grandioso éxito de El triunfo de las Germanías. Última semana de actuación.

**NOSTRO TEATRO**. — 5 vespaldas, 9 mit. Valencia a palcos.

**VALENCIA A PALCOS**

**TEATRO MOZART**. — 6 tarde y 10 noche, gran éxito de Las de Villadiego. Otra revista de grandioso éxito. Estupenda presentación.

**TEATRO ESILAVA**. — Compañía de Comedia. Responsable: Paco Piñero. — 8 tarde y 9 45 noche: Duña y señora. Grandioso éxito.

**TEATRO APOLLO**. — Exito del programa: Orquesta Iris, Antonio Vives, Hermanas Torres, Amalia de Isaura y Miguel de Molina. 6 tarde y 9 45 noche.

**TEATRO ALKAZAR**. — Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. — 6 15 tarde y 10 noche: Gran éxito de Argentina. El honor de un brigadier. Grandioso éxito de risa.

**TEATRO FERRER GUARDIA**. — Compañía de zarzuela. Responsable: Juanito López. — A las 6 tarde y 10 noche (debut de la compañía): Los clarines y estreno de ¡No pasarán!

**SECCION OIBES**

Continúa de 430 tarde a 12 noche

**RIALTO**. — Esta noche es nuestra, en español, por Jan Heppner.

**OLYMPIA**. — El gran hombrecito, en español, por Jackie Cooper.

**CAPITOL**. — Segunda semana de Hombre o ratón, por Eddie Cantor.

**LIRICO**. — Segunda semana de La patria se llama. Film soviético.

**TERIS**. — Así se escribe la Historia y La última avanzada, en español.

**SUIZO**. — La máscara de carne, en español, y Caballero del Folleto Bergera.

**GRAN TEATRO**. — Viva el amor y La feria de la vanidad, estreno de relieve.

**GRAN VIA**. — El barón gitano y Luz a Oriente, en español.

**METROPO**. — Alias Diamanta y Catalina, en español, por Francisca Gaal.

**AVENIDA**. — Lo que sueñan las mujeres y Vida en pareja, en español.

**GOYA**. — Torero a la fuerza y Huérfanos del destino, en español.

**Hallazgo de valores y dinero**

Castellón. — La brigada especial de investigación encontró en una casa contigua al antiguo convento de frailes carmelitas descalzos un fardo de billetes del Banco de España; gran cantidad de monedas de cinco pesetas; una cajita conteniendo alhajas e imágenes, varias libretas de ahorro de distintos Bancos y otros objetos. Entre ellos cupones, cédulas, un Cristo y unas casaca, teniendo todo un valor incalculable.

(Continuación)

usted que si prometió usted o no a eso señor, en nombre del bloque, dichas concesiones resista.

Radek. — Sí.

Vichinski. — ¿Eso es una traición?

Radek. — Sí.

Vichinski. — Durante los interrogatorios, después de su detención, ¿se le preguntó a usted si se confesaba culpable ante el Partido y el Estado soviético? ¿Qué contestó usted?

Radek. — Negativamente.

Vichinski. — ¿Se le interrogó a usted sobre sus relaciones con otros participantes del grupo terrorista? ¿Qué contestó usted?

Radek. — Lo negué.

Vichinski. — ¿Esto fue el 23 de septiembre de 1935?

Radek. — Sí.

Vichinski. — ¿Le sometieron a cargo con Sokolnikof?

Radek. — Sí.

Vichinski. — ¿Lo convenció a usted Sokolnikof?

Radek. — Sí.

Vichinski. — ¿Y usted?

Radek. — Yo negué desde la a hasta la z.

Vichinski. — ¿Cuántos meses ha estado usted negando?

Radek. — Una trece meses.

Vichinski. — ¿Cómo puede confesar ahora que, verdaderamente, después de recibir una carta de Trotski en diciembre del 35, y después de su conversación con Piazhakof, ya no hizo usted suyas las

concepciones con las que antes se había comprometido sin reservas? ¿Tiene usted tales hechos que presentar?

Radek. — No.

Vichinski. — No tengo más preguntas que hacer.

(Termina el interrogatorio de Radek.)

Empieza con el interrogatorio al testigo Romm. Seguirá atento al interrogatorio a Sokolnikof.

Vichinski interroga extensamente al testigo Romm sobre cómo en el verano del 33 transitó la carta de Trotski a Radek, recibida por mediación de Sedof, y si Romm sabía sobre qué escribió Trotski a Radek.

Romm. — El contenido general de la carta me era conocido; unificación con zinovietistas y derechistas, así como el terror, en primer lugar, contra Stalin y Vorochilof.

Vichinski. — ¿Con qué objeto quería Trotski hablar con usted en el año 33?

Romm. — Probablemente para confirmar oralmente lo que comunicaba por carta a Radek. Trotski hablaba de terror, de actos de sabotaje y de objetivos finales de ambos. Decía que una de las tareas más importantes de los trotskistas era provocar entre toda la población la mayor desconfianza hacia el Plan Quinquenal stalinista. Trotski terminó con el refrán latino: "Lo que no curan medicinas lo cura el hierro; lo que

## El proceso contra los criminales trotskistas

**Interrogatorio de Sokolnikof**

Trotski las conocía verdaderamente la organización y si Trotski tenía derecho a emprenderla.

Las siguientes declaraciones tratan en su esencia de los "dos variantes" trotskistas de restauración del capitalismo en la U. R. S. S. Como resultado de esta parte del interrogatorio, a estas preguntas directas del procurador: "Formulé un planteamiento en el acta de acusación que el "Centro Paralelo" planteaba la tarea principal del derrocamiento violento del Gobierno soviético, con objeto de cambiar en la U. R. S. S. el existente régimen social y estatal", contesta Sokolnikof, con la cabeza inclinada y en voz baja: — Sí, así es.

**INTERROGATORIO DE SOKOLNIKOF**

La acusación fiscal establece seguidamente, mediante el interrogatorio a Sokolnikof y Sedof, sin objeciones, que el "Centro Paralelo", con objeto de debilitar lo más rápidamente posible el poder de la U. R. S. S., se abriga, por mediación directa de Trotski para el trabajo de sabotaje,

no solamente a los trotskistas, sino también a elementos contrarrevolucionarios antisoviéticos, golpeando a los restos de las organizaciones de sabotaje, que en su tiempo fueron condenadas en el proceso de Shajil y en el proceso industrial.

**LA ACTIVIDAD TERRORISTA DE SOKOLNIKOF**

Al final del interrogatorio el presidente del Tribunal, camarada Ulrich, esclarece cuál ha sido la participación personal de Sokolnikof en la actividad terrorista del "Centro Paralelo". A Sokolnikof no le gustaba e aborrecía esta parte "desagradable" del interrogatorio, y trata de desdibujar por todos los medios su papel, pero en la vista de los hechos tiene, al fin, que confesar que no solamente estaba enterado de los grupos terroristas, sino que dirigía personalmente algunos.

Al final (2) en la sesión de la tarde, el Tribunal prosigue el interrogatorio del acusado Serebrniakof. Este confirma que tenía dos contactos con los trotskistas georgianos, a través del conocido trotskista Mdivov, y el trabajo de sabotaje en las comunicaciones.

**SEREBRNIKOF PREPARABA ATENTADOS CONTRA STALIN, JESHOV Y BERRA**

La primera tarea alcanzó el ob-

yecto de preparar una serie de notas terroristas, entre otros, contra Stalin, Jeshov y Berra. La segunda tarea, que era la de la actividad del sabotaje en el transporte, perseguía el objetivo de organizar completamente el transporte para que, en caso de guerra, fracasara. Serebrniakof fue bastante activo. En poco tiempo supo garrapear a una serie de trotskistas, que desarrollaron una intensa labor de sabotaje. Esta actividad sólo se interrumpió mediante la detención de los criminales y traidores a la patria.

Con esto termina la sesión de la tarde.

(Continuación)

**Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.**

Necesitando adquirir esta Compañía, traspasando toda la actividad de la misma, a la Compañía de Seguros, se acuerda el suministro de los fondos necesarios y ad ministrativos, a cargo de la Compañía de Seguros, en el plazo que el contrato tiene a disposición de los interesados en sus oficinas centrales, Pintor Paredes, 26, Valencia, durante el plazo de adaptación de ofertas que permanecerá el día 25 de febrero, a las doce del día. — El director general, T. Echevarría.

# La Voz del Campesino

## LOS CONSEJOS DE ADMINISTRACION DE FINCAS INCAUTADAS QUE SON Y REPRESENTAN. - COMO DEBEN FUNCIONAR

La Delegación Provincial de Reforma Agraria nos envía el siguiente escrito que, gustosamente, publicamos:

Con motivo de la formación, que cumpliendo preceptos legales, se está haciendo de los Consejos Municipales, sustitutos de antiguos Ayuntamientos y Comités del Frente Popular, ha podido observarse esta Delegación, que en los «Consejos de Administración de fincas incautadas» nombrados con motivo de las ocupaciones de tierras hechas por los pueblos, había una participación política que les unía a dichos organismos desaparecidos y que amenaza quedarlos sujetos a los nuevos que se forman.

Como dichos Consejos de Administración, nombrados con personalidad jurídica para todas las relaciones derivadas de la incautación, vienen a ser el representante administrativo del Estado, que es el pueblo, en las tierras nacionalizadas por declaración de facciosos a sus propietarios u ocupadas temporalmente, en tanto se tramitan los correspondientes expedientes de expropiación, por la declaración de utilidad social hecha por el Instituto de Reforma Agraria, asumiendo por ello la responsabilidad y custodia de todas las existencias y productos de las fincas, así como el debido empleo de los créditos cedidos para su cultivo, se comprenderá la necesidad de que se deslinde los campos, dejando al mismo con su autonomía propia, en el lugar que corresponde.

Se alegará en muchos casos que los desaparecidos Comités, hoy Consejos Municipales, atendieron en algunas ocasiones las necesidades derivadas de la explotación de fincas incautadas. Pero tales cantidades empleadas, allí donde las hubiere, serán créditos reconocidos por las tierras a los Comités o Municipios, que éstos podrán recobrar al ser recogidos y vendidos los frutos.

Los Consejos Municipales tienen que atender las cuestiones de todos los vecinos, entre los que habrá campesinos, industriales, etc. En las tierras que formen el término de su jurisdicción habrá fincas nacionalizadas, ocupadas por el Instituto de Reforma Agraria y de libre disposición por sus propietarios, a quienes por no ser elementos defectivos al Régimen, ni haber abandonado su cultivo, les son respetadas. Su radio de actuación es, pues, mucho más amplio y completo del que concretamente alcanza a los Consejos de Administración de fincas incautadas.

Estos últimos deben ser elementos responsables y de confianza del Estado (propietario) y de los beneficiarios de las tierras (braceros y pequeños cultivadores). De aquí que deban ser estos últimos con la conformidad de aquel a quien los nombren. Los Consejos de Administración de fincas incautadas son los representantes de los que las trabajan.

Su misión tampoco debe confundirse con la asignada a las Juntas Calificadoras creadas en virtud de la aplicación del Decreto-Ley del Ministerio de Agricultura, fecha 7 de octubre de 1936, que no tienen otro papel que el de proponer razonadamente y formar las listas de propietarios que consideran intervenir de una manera más o menos directa en el actual movimiento insurreccional contra la República y a los que como consecuencia les serán expropiadas sin indemnización cuantías fincas rústicas poseídas en 18 de julio último.

Visto lo que son y representan estos Consejos, veamos cuál debe ser su natural forma de funcionar con arreglo a los casos que puedan presentarse en la modalidad de explotación adoptada.

**ADMINISTRACION DIRECTA**  
Es el caso más simple que puede presentarse. Los pequeños cultivadores, que como arrendatarios figuraban en las fincas incautadas, siguen su marcha normal al ser respetados en sus derechos, con una sola diferencia: que no pagarán hasta tanto el Gobierno determine el canon que corresponda, lo que como renta satisfacía el propietario, si bien abonarán en sustitución de ésta las contribuciones e impuestos que gravasen las tierras que usufructuaban.

En cuanto al resto de las tierras, las que se libasen directamente por el propietario en régimen de gran arrendamiento, seguirán su explotación normal, sustituyendo al cultivador el Consejo de Administración, quien solicitará del Instituto de Reforma Agraria como representante del Estado o de otros organismos si tuviera ocasión para ello las cantidades necesarias para que no se interrumpa su cultivo, las que serán devueltas con la recogida y venta de las cosechas, conforme se vayan obteniendo. Al obrero se le fijará en principio una cantidad por jornada que busque, como anticipo o subsidio, y si le cerce el balance, con arreglo a los

beneficios conseguidos, líquido lo que le corresponda.

Dichos obreros setomanrán con arreglo a lo legislado, por orden de turno riguroso, en las bojas de trabajo a tales fines establecidas por el Municipio.

### ADMINISTRACION INDIRECTA

Este caso se presentará cuando en el pueblo existan tendencias encontradas sobre la forma de llevar la tierra: individual o colectiva.

En tal caso se fijará como base de actuación, con arreglo a cultivos, intensidad productiva y número de elementos que forman la familia campesina, la parcela tipo que puede cubrir sus más estrictas necesidades y que define técnica y económicamente el concepto de pequeño cultivador.

Partiendo de ello se respetarán los derechos que a los cultivadores que había en las fincas incautadas alcanzaban, y con el resto se atenderá de una manera proporcional a las necesidades de los campesinos colectivistas o individualistas.

Los que se organicen en colectividad, una vez que le haya sido señalada la tierra que les corresponde, tendrán autonomía absoluta siempre que su actuación no con-

travenga leyes o disposiciones del Gobierno. Llevarán su administración particular con independencia del Consejo de Administración de fincas incautadas, en el que estarán representados y con el que se relacionarán a los solos efectos de ayuda económica que precisen y control del Estado.

Las parcelas entregadas a individuales, cada cual responderá de la que le corresponde y a través del Consejo se relacionarán con el Instituto de Reforma Agraria, con lo que les podrán alcanzar los beneficios de la ayuda económica del Estado en algún caso.

Ultimamente puede ocurrir que al quedar braceros que no deseen amoldarse a ninguno de los procedimientos señalados, presten su trabajo a la explotación de tierras que queden bajo la directa administración del Consejo de fincas incautadas.

Resumiendo este segundo caso, vemos que el Consejo de administración funciona a la vez como junta distribuidora, y sin perder su carácter de autonomía suficiente a los distintos grupos que se establezcan para la explotación y cultivo de las fincas incautadas con administración independiente.

Valencia, 19 de febrero de 1937.

### RESUMEN

Los Consejos de Administración de fincas incautadas son los administradores del nuevo propietario de la tierra nacionalizada. A través se establecen las relaciones entre los cultivadores usufructuarios de la tierra y el Instituto de Reforma Agraria.

Los mismos serán en todos los casos una representación de los beneficiarios, que a tales fines les elegirán en Asamblea, pudiendo en causa justificada renovarlos en sus cargos.

El Consejo no podrá imponer una forma de explotación. En tal sentido será respetada la voluntad de los cultivadores. Las unidades de explotación individual o colectiva que como consecuencia se establezcan, tendrán autonomía propia, controlada por el Consejo, donde estarán proporcionalmente representadas.

Creemos que lo anteriormente escrito será suficiente para que todas las partes interesadas puedan resolver con fundamento las dudas que en su actuación y derechos se les presenten.

Valencia, 19 de febrero de 1937.

### ORIENTACIONES

## LEGISLACION SOCIAL-AGRARIA

Por FELIPE LA FUENTE

Nadie puede dudar, y los hechos vienen a confirmarlo, que estamos viviendo un momento revolucionario en la historia de nuestro país.

Pero todos también estarán conformes en que el mismo va encauzado hacia un fin que nos une: ganar la guerra, arrancando de raigambre al fascismo de España.

La obra del Gobierno es de orientar las masas en forma que no se desvíen, con peligro evidente para el fin que nos propone, y con una legislación sabia enfocar la solución de los problemas que van presentándose en la retaguardia, uno de los cuales, tal vez el de mayor importancia, lo plantea la tierra.

De aquí que consideremos interesante aportar a tal obra nuestro grano de arena, orientando a los campesinos, que para mí son unos todos los cultivadores directos de la tierra (braceros, pequeños propietarios y arrendatarios, colonos y aparceros), con el fin de que sepan de qué medios legales disponemos hoy para conseguir que la tierra vaya pasando a sus manos con la ayuda del Estado.

El Gobierno ha tenido buen cuidado, una vez pasado el primer momento de confusión y desbarajuste que la guerra originó, de clasificar a los propietarios de fincas rústicas, separando a los que se sumaron al movimiento fascista, prestándole de un modo más o menos directo su ayuda moral o material, de los que, por el contrario, se pusieron en favor de la legalidad republicana, poniendo al servicio de la causa sus personas y bienes.

Esé fue el fundamento básico del decreto del Ministerio de Agricultura (hoy elevado a la categoría de ley) del 7 de octubre de 1936 («Gaceta» del día 8), y en cuyo artículo primero se acuerda la expropiación sin indemnización y a favor del Estado de las fincas rústicas, cualesquiera que sean su extensión y aprovechamiento, pertenecientes el 18 de julio de 1936 a las personas naturales o sus cónyuges o a las jurídicas que hayan intervenido de una manera directa o indirecta en el movimiento insurreccional contra la República.

Pero esto no quiere decir que a los otros propietarios, a los que calificamos de adictos, si fueran grandes terratenientes, si la tierra no fuera cultivada por ellos directamente, siendo un instrumento de renta, o no cumpliendo debidamente el fin social que a la tierra se tiene señalado, vayan a quedarse fuera de la acción legal del Gobierno para hacerla pasar a manos de la clase trabajadora del campo.

Ahora bien, guiados de un espíritu de serenidad y justicia en estas horas graves, a esos propietarios se les separa de los que como enemigos quedan calificados, dándoseles un trato de excepción. Para ellos tiene aplicación lo que con fecha 18 de junio de 1936, un mes antes de que estallase el movimiento insurreccional...

Termina afirmando, como el camarada Gimeno, que la unión y el sentido de verdadera responsabilidad que cada uno tiene, es lo que hará ganar la guerra.

El camarada presidente dió por terminado el acto. Y el público escuchó «La Internacional» puesto en pie y con los puños en alto.

### ¿Qué pasa con la arena de la playa?

Diariamente llegan quejas a nosotros de que para sacar arena los campesinos de la playa, arena que se utiliza de fertilizante para la tierra y la cama de los cerdos, se pone toda una serie de inconvenientes, que se traducen en multas, amenazas y coacciones de toda índole. Hasta ahora, aun en los tiempos de la monarquía, los labradores podían coger gratuitamente arena de la playa, sin que nadie les molestara lo más mínimo. Esto ya es una costumbre que existe en toda la Vega, desde Sagunto a Valencia. Teniendo en cuenta la predisposición de ánimo del Gobierno, siempre dispuesto a ayudar a los cultivadores para la intensificación de la producción agrícola y el recio del ganado, es lamentable que existan hoy todavía empleados que por incomprensión o lo que sea se exceden en el cumplimiento de su deber, molestando constantemente a los labradores.

Que se fije por la Marina mercante una norma concreta a la cual deban atenerse todos para sacar arena de la playa; pero que se evite el espectáculo humillante de detener los carros de los campesinos, de lo cual sale perjudicada la producción y con ello los intereses que todos defendemos. Creemos que con esto será suficiente para que por parte de quien correspondiera se tomen medidas tendentes a solucionar este problema.

Día 15, a las ocho y media de la noche. VILLAR DEL ARZOBISPO.—Oradores: Vicente Alcover y Julio Mateu.  
Día 16, a las ocho y media de la noche. SAGUNTO.—Oradores: Julio Mateu y otro a designar.

## Se celebra con enorme entusiasmo un acto del Radio Comunista de Benifayó

### Hablaron en él, los camaradas Mateu y Gimeno

En el salón teatro Piñana, de Benifayó, se celebró el pasado martes un acto organizado por el Radio Comunista de la localidad.

Desde mucho antes de la hora anunciada, el local se hallaba completamente ocupado, figurando entre el público muchas mujeres.

A las nueve en punto comenzó el mitin, ocupando la presidencia del mismo el camarada José Jiménez, que dirige unas palabras en valenciano, y hace una breve presentación del primer orador, el camarada Gimeno, que habla en nombre del Partido Comunista.

**PALABRAS DE GIMENO**

Comienza su discurso diciendo que a los seis meses de guerra se impone, más que nunca, una profunda meditación sobre los acontecimientos, ya que una meditación de esta índole ha de dar resultados beneficiosos, por las enseñanzas que proporciona.

Dice que el Partido lanza en estos momentos graves unas consignas y señala una línea a seguir.

hace historia de las tres fases por que ha atravesado la guerra, desde los primeros momentos. Fue en principio una sublevación militar, sofocada por el pueblo conculante; fue después el uso de las fuerzas mercenarias de Marruecos, lanzadas contra la España republicana y democrática, y finalmente, ante la impotencia de los promotores de la sublevación contra el Poder constituido, fué el acudir a Hitler y Mussolini, el introducir al extranjero en suelo español, amenazando la independencia nacional.

Dijo que en la retaguardia, el trabajo ha de proporcionar a los hermanos de las trincheras todo lo necesario. Y para lograr sea cumplida esta necesidad, hay que exigir a todos, lo mismo que para los frentes, un mando único y ayudar al Gobierno, que es el Gobierno de todos.

Afirma que la defensa del Gobierno es precisa; que la unidad de todas las fuerzas antifascistas es urgente y que en este último sentido debíamos todos seguir el ejemplo de las juventudes, que están dando la nota de senates más completa, porque las juventudes saben que Hitler y Mussolini aplastan el impulso juvenil y esclavizan al pueblo, y no quieren caer bajo este régimen oprobioso.

Dice que el Partido Comunista pide hoy el servicio obligatorio, porque es la independencia nacional lo que está en peligro.

Hay que unirse —dice— para terminar con ello y gozar juntos después la victoria.

El Partido llama a la F. A. I., a la C. N. T., a los anarquistas, a todos. El Partido quiere la unidad, que piensen todos que es muy poco lo que nos separa, y lo que perdemos por estar desunidos es mucho.

Termina con este llamamiento su intervención, siendo ovacionado.

### INTERVENCION DE JULIO MATEU

«Camaradas —dice— camaradas todos los que sin distinción de partidos, cumplen con su deber histórico. Hoy venimos a dirigir la palabra en momentos muy difíciles, y hay que exponer con claridad los problemas.

Continúa diciendo que hay que tener presente que frente de lucha es todo el territorio leal, tenga o no parapetos, y que por ello en la retaguardia hay que acabar con las ocho horas y con la semana inglesa.

Dice que es preciso que el campo produzca para la guerra, en el sentido de que lo que se siembra sea más alimenticio, más práctico. Que de esta misma forma se han producido las industrias de la ciudad, que han pasado, de producir cosas agradables, a producir cosas útiles para la lucha.

Habla del respeto a la pequeña propiedad y dice que hay que defender en este sentido a los campesinos, y para defenderlos hay que agruparlos y de esta forma irán formando su conciencia colectiva, y al mismo tiempo continuarán su trabajo, que en los momentos actuales es labor de guerra. Pero si se siembra el descontento y el temor a la pérdida del trabajo realizado, entonces podemos encontrarnos con que los campesinos se paran y dejan de prestarnos el apoyo necesario para todos. Por esto hay que ayudar a los campesinos, que no han sido

nunca políticos, sino instrumento inconsciente del cacique, que le lograba para las elecciones con la promesa de una fuente, un camino u otra mejora para su pueblo, y al votar, no lo hacían por esta o por aquella idea sino por el logro de la promesa de mejora.

Pide después que se formen brigadas de trabajadores que con un nombre simbólico, bajen al campo los domingos y ayuden en las faenas a los campesinos para intensificar la producción. Estos domingos podían denominarse «Domingos Rojos».

Habla de la necesidad de una verdadera libertad de comercio, por medio de las Cooperativas organizadas, y con un severo control para que la divisa de los productos vendidos al extranjero vaya al Gobierno.

Afirma que la Federación Provincial Campesina entra hoy en una fase nueva, después de su primera Conferencia, y ésta es la fase de la unión con la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, porque esta última acepta el respeto a la pequeña propiedad.

Pide a las mujeres que cuiden de que se produzca el recio de gallinas, cerdos, conejos, con el fin de ayudar a la guerra de una manera eficaz, repoblando de estos animales necesarios a España leal.

Termina afirmando, como el camarada Gimeno, que la unión y el sentido de verdadera responsabilidad que cada uno tiene, es lo que hará ganar la guerra.

El camarada presidente dió por terminado el acto. Y el público escuchó «La Internacional» puesto en pie y con los puños en alto.

**PARTIDO COMUNISTA CONVOCATORIAS DE FRACCIONES SINDICALES**  
Viernes, 6 tarde: Artes Gráficas.  
Viernes, 7 tarde: Vestido y Tocado.  
Sábado, 6 tarde: Empleados Municipio y Diputación Provincial.  
Sábado, 10 noche: Porteros.  
Todas estas reuniones en el local del Partido Comunista, plaza de Tetuán, 3.

**Sociedad de Campesinos Vega Alta y Baja**  
El domingo día 14 del corriente, a las diez de la mañana, en el Cine Máximo Gorki (final de la calle de Sagunto), gran mitin campesino. Hablarán: Francisco Baixauli, José Daras y Julio Mateu.

Obreros agrícolas, campesinos: asistid a este acto!

breprese del mencionado líquido imponible.

12. Las explotadas sistemáticamente en régimen de arrendamiento a renta fija, en dinero o en especie, durante doce o más años, a excepción hecha de las arrendadas en nombre de menores o incapacitados, los bienes que constituyan la dote inestimada de las mujeres casadas, los poseídos en usufructo, los sujetos a sustitución fideicomisaria o a condición resolutoria y los reservables.

También se exceptuarán, en su caso, cuando al adquirir la finca el actual propietario no haya podido explotarla directamente por tener que respetar un contrato de arrendamiento otorgado con anterioridad, siempre que por carecer de otras o por cultivar directamente la mayoría de las que le pertenecían deba presumirse racionalmente que la adquisición tuvo por fin destinarse a la explotación directa. La existencia del contrato de arrendamiento deberá probarse por su inscripción en los Registros de la propiedad o de arrendamiento, o constar en escritura pública o documento privado que reúna los requisitos exigidos por el artículo 1.227 del Código civil.

(Continuará.)

### EN BREVE APARECERA

## La Voz del Campo

Semanario editado por la Comisión Nacional Agraria del Partido Comunista

## La unión de toda la juventud española empieza a realizarse

Cartagena. — Con gran entusiasmo se ha celebrado en esta ciudad una reunión entre los jóvenes socialistas unificados y los jóvenes libertarios.

A ambas organizaciones han acordado presentar unas bases de unificación que serán discutidas en Asambleas respectivas, lo que deja entrever halagüeños resultados.

La importancia de este hecho ha creado un ambiente de gran optimismo entre la juventud de Cartagena, que sabe lo que representa para los jóvenes españoles la fortaleza inexpugnable de la Alianza Nacional de la Juventud.

## EL CONGRESO DE LA JUVENTUD MURCIANA

Murcia. — Dentro de breves días va a celebrarse en esta ciudad el Congreso provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas.

La Juventud murciana, que está realizando una intensa campaña en pro de este Congreso juvenil, al que acudirán destacados representantes de los jóvenes combatientes, de los trabajadores del campo, de la ciudad y de los intelectuales, ratificará una vez más el criterio imperante en la Conferencia Nacional celebrada recientemente en Valencia, «solidando con el entusiasmo de todos ellos la unidad de la juventud, la Alianza Nacional de la Juventud Española, que es el paso más firme para conseguir la victoria sobre el fascismo».

## GRITAN LOS JOVENES: «LOS JOVENES UNIFICADOS, CLAVADOS EN LAS TRINCHERAS, SERAN LA MURALLA DE ACERO CONTRA LA QUE SE ESTRELE EL ENEMIGO»

Madrid. — El Comité de Madrid de la Juventud Socialista Unificada ha publicado un manifiesto diciendo que el enemigo reunido su ofensiva a Madrid.

Intenta aislar nuestra ciudad para impedir el abastecimiento y lograr su rendición por hambre. Madrid se defiende en las márgenes del Jarama. Aquí tenemos que revivir las jornadas gloriosas de noviembre. Ningún joven puede retroceder, que significaría la pérdida de España, la pérdida de la patria y la pérdida de las libertades.

Los jóvenes unificados, clavados en las trincheras, sabrán ser muralla de acero contra la que se estrelle el enemigo.

### Leed todas las tardes

## FRENTE ROJO

**Dr. L. García Ibáñez**

Del Instituto TAPIA, de Madrid NARRIZ - GARGANTA - OIDO

Tel. 12.446 - Avda. Pablo Iglesias, 11

**ESTILOGRAFICAS CRUMIERE**

**GAFAS CRUMIERE**

**HOSTAL DEL NINOT CONSEJO COMEDOR ECONOMICO — CUBIERTO DE GUERRA, 4 PESETAS SANGRE, 9 y 11, y EN LLÓP TELEFONO 14.882**

# En los parapetos madrileños, la caída de Málaga exalta la voluntad de vencer

## El Ejército republicano sigue cubriendo brillantemente todos sus objetivos en el Sur

### ALVAREZ DEL VAYO HACE DECLARACIONES A LA PRENSA EXTRANJERA

#### Cuenta el fracaso de los facciosos de cortar las comunicaciones de Madrid con Valencia

#### De la victoria definitiva estamos tan serenamente convencidos como el primer día

Paris. — El ministro de Estado y Comisario general de Guerra, Alvarez del Vayo, hizo ayer, en Valencia, las siguientes declaraciones al enviado especial de la Agencia Havas:

"Lo ocurrido en el mes de noviembre, cuando todas las campañas fascistas del mundo se echaban al vuelo anunciando la toma inevitable de Madrid, debía imponer esta vez a los que dan por punto menos que vencido al Ejército republicano, un poco de discreción. Ha caído Málaga y su caída, notificada con toda puntualidad al pueblo español en la nota del Consejo de ministros, porque nosotros a gentes del temple de los que hace tres meses vienen reduciendo a la impotencia al enemigo obsesionado en la toma de Madrid, no necesitamos ocultarle la verdad, ha sido, por qué negarlo, un duro golpe. Un golpe duro ayer y hoy. A la larga un accidente de la guerra más. De la victoria definitiva estamos tan serenamente convencidos como el primer día. Más, porque entretanto se está creando un verdadero ejército republicano.

La madrugada del día 8, nuestras fuerzas no sólo han conseguido rechazar al enemigo y desalojarle de aquellos sectores, sino que hemos avanzado considerablemente nuestras posiciones, logrando, una vez más, acentuar la defensa de Madrid. Lo prueba así, como el quebrantamiento del enemigo, el que a partir del mediodía del día 9, la presión enemiga disminuye y desde entonces va en continuo decaimiento.

La ribera del Manzanares no es bastante amplia para los cruceros y submarinos alemanes e italianos.

En general, la situación militar no es para nosotros mala, y en cuanto al desenlace, ¿a qué repetir lo que antes dije? Por mucho que la ingerencia extranjera prolongue la guerra, no estamos, creo yo, ante la guerra de los treinta años; de modo que vivir para ver.

Dentro de algunas semanas, si usted quiere, podemos continuar esta entrevista.

No, que no fueren la imaginación; Madrid es inexpugnable.

### Nota del ministro de la Guerra

El presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra desea hacer constar a todos los españoles, con motivo de las peticiones que se vienen haciendo de manera reiterada por parte de Sindicatos y organismos políticos, sobre implantación del servicio militar obligatorio, que existe una disposición de 29 de octubre de 1936 por la cual quedan militarizados todos los ciudadanos desde los veinte a los cuarenta y cinco años que gocen de buen estado de salud.

El presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra desea hacer constar a todos los españoles, con motivo de las peticiones que se vienen haciendo de manera reiterada por parte de Sindicatos y organismos políticos, sobre implantación del servicio militar obligatorio, que existe una disposición de 29 de octubre de 1936 por la cual quedan militarizados todos los ciudadanos desde los veinte a los cuarenta y cinco años que gocen de buen estado de salud.

La disposición dice que los movilizados podrán ser utilizados por el Gobierno para emplearles en cualquier género de servicio o trabajo en beneficio de la defensa nacional y de la causa republicana. Todos los comprendidos en la movilización están obligados a presentarse en los días y lugares que se designen por disposición del Ministerio de la Guerra, de los generales de los Ejércitos, de los jefes de División y de los comandos militares, quienes les agruparán en la forma que se disponga y encuadrarán en unidades u organismos del Ejército.

En cuanto a las peticiones sobre mando único, se recuerda que existe una disposición de 15 de octubre del año 1936, en la que se dice que el ministro de la Guerra asume el mando de todas las fuerzas armadas y organizadas como jefe supremo de los mismos. Se añade en dicha orden que los jefes de las Divisiones, Brigadas, Regimientos, Batallones, Columnas o unidades armadas de cualquier índole recibirán directamente las indicaciones del ministro de la Guerra como jefe supremo del Ejército, así como también los planes de campaña a desarrollar y las instrucciones para llevar a efecto la ejecución de los mismos.

Los que fueren elegidos por las autoridades militares quedarán sometidos al fuero de guerra con todos los derechos y deberes exigibles a los soldados del Ejército de la República, y los que desatiendan la obligación de presentarse serán castigados como responsables de delito de primera de serción simple cometido en tiempo de guerra, con las penas que para tal delito señala el Código de Justicia Militar.

Existe, en su consecuencia, el mando único en el Ejército y lo que precisa es que cuantos operan a la lucha que tenemos en tabada faciliten por todos los procedimientos la efectividad de dicho mando.

Están, pues, militarizados todos los españoles aptos para el manejo de las armas. El Gobierno decretó en 29 de octubre del pasado año lo que de manera constante viene solicitándose desde hace algún tiempo a esta parte. Está, por consiguiente, de hecho y de derecho, implantado el servicio militar obligatorio. Lo que el Gobierno y el ministro de la Guerra precisan es que las organizaciones políticas y sindicales de toda índole sometan a sus afiliados a la disciplina que se desprende de la disposición de referencia, a fin de que cuando los mandos militares crean necesario solicitar el concurso de los ciudadanos comprendidos en la edad militar no encuentren obstáculo de ninguna especie.

En tal sentido, estima el ministro de la Guerra que deben hacer sus propagandas quienes sinceramente deseen cooperar a la causa de la defensa del territorio nacional frente a la invasión extranjera, y no a base de peticiones a los Poderes Públicos alrededor de problemas que ya han sido objeto de disposiciones legales tan terminantes como la mencionada de 29 de octubre de 1936.

La lucha adquiere caracteres de tentativa desesperada por parte del enemigo durante los días 7 y 8, ya que éste trata, por todos los medios, corriendo hacia las Coberturas, de dominar con fuego de ametralladora la carretera de Valencia. A partir del día 8, el contraataque de nuestras fuerzas fué admirable, habiéndose conseguido rechazarlo y desalojarle de las Coberturas y de los sectores de Vaciamadrid, logrando impedir igualmente el objetivo de esta nueva tercera gran ofensiva sobre la capital: cortar la carretera de Valencia por dicho lado.

Quiero hacerlos notar que el Gobierno inglés remitió recientemente a las principales potencias europeas una nota haciendo ver la necesidad de terminar con el envío de voluntarios a España. El Gobierno italiano y otros Gobiernos interesados se comprometieron a prohibir estos envíos tan pronto hicieran lo mismo los demás, pero se negó a hacerlo antes que otros.

Después del ataque iniciado en

Londres.—Lord Cranborne, contestando a una pregunta formulada esta tarde en la Cámara de los Comunes por el diputado laborista, tiente Fletcher, ha declarado, refiriéndose a los contingentes italianos que se encuentran en España, lo siguiente:

"Se encuentra en España gran cantidad de personal italiano. Esto se desprende de las informaciones que yo poseo, pero no puedo dar una cifra exacta."

En tal sentido, estima el ministro de la Guerra que deben hacer sus propagandas quienes sinceramente deseen cooperar a la causa de la defensa del territorio nacional frente a la invasión extranjera, y no a base de peticiones a los Poderes Públicos alrededor de problemas que ya han sido objeto de disposiciones legales tan terminantes como la mencionada de 29 de octubre de 1936.

### Movilización no es lo mismo que servicio militar obligatorio

Algunos compañeros no comprenden perfectamente la diferencia entre la movilización general de la población y el servicio militar obligatorio. Se cree que si existe, como es cierto, la movilización de todos los hombres de veinte a cuarenta y cinco años, decretada por el Gobierno en octubre último, no es necesario el servicio militar obligatorio. Lo contrario es lo cierto. La movilización sólo quiere decir que todos los hombres comprendidos en las edades fijadas están a disposición del Gobierno para cualquier trabajo de guerra. Quiere decir más: que en ciertos trabajos y funciones quedan suspendidas las reivindicaciones particulares y sólo rigen las órdenes del Gobierno. Así, por ejemplo, las Industrias ferroviarias de guerra, etc., están movilizadas y los obreros trabajan con un régimen militar.

Peró el servicio militar obligatorio quiere decir el llamamiento a filas de las quintas necesarias para llenar el cupo del ejército. Hasta ahora nuestro ejército está formado por voluntarios; por las primitivas milicias que se han militarizado y por los voluntarios que acudieron al llamamiento del Gobierno. Lo que hace falta es que se incorporen en filas las quintas que sean necesarias. Todavía hay muchos miles de hombres aptos para la guerra que, por no haber recibido la orden de movilizarse, permanecen fuera de la lucha y dejan todo el peso de la contienda a los mejores hijos del pueblo, a los que voluntariamente han acudido a cumplir con su deber.

Esta es una guerra nacional y todos los españoles aptos tienen que participar en ella. Voluntariamente o por la coacción del poder. El medio de conseguirlo es el servicio militar obligatorio. Que el Gobierno decreta la incorporación en filas de cuantas quintas sean precisas para sostener una guerra de la magnitud e importancia de la actual.

### Este número ha sido visado por la censura

### En la Cámara de los Comunes se patentiza la incuestionable intervención fascista en España

#### Lord Cranborne declara que se encuentran en España gran cantidad de tropas italianas

Quiero hacerlos notar que el Gobierno inglés remitió recientemente a las principales potencias europeas una nota haciendo ver la necesidad de terminar con el envío de voluntarios a España. El Gobierno italiano y otros Gobiernos interesados se comprometieron a prohibir estos envíos tan pronto hicieran lo mismo los demás, pero se negó a hacerlo antes que otros.

### Pro "Komsomol"

Organizado por la Comisión de Agitación y Propaganda del Arma de Aviación, se celebrará el próximo domingo, en el Campo de Mestalla, un gran festival deportivo, cuya finalidad es contribuir a la suscripción abierta para la construcción de un nuevo "Komsomol".

En dicho festival se verificarán interesantes partidos de fútbol y rugby, y el acto será amenizado por una de las bandas de las Milicias Populares Antifascistas, asistiendo al mismo el Comité Nacional Pro "Komsomol".

Es de esperar que a este festival acudan todos los antifascistas, para demostrar una vez más la solidaridad del pueblo español con la U. R. S. S.

### Esta mañana nuestras fuerzas han tomado la Casa del Guardia, límite del Parque del Oeste

### En el frente de Huesca nuestras baterías contestaron enérgicamente al bombardeo de la artillería enemiga sobre nuestras posiciones de Fornillos

Barcelona, 12. — El comunicado de esta mañana del consejero de Defensa de la Generalidad, dice:

"Circunscripción Norte.—La artillería enemiga, situada cerca del convento de los salesanos, de Huesca, hizo cuarenta disparos ayer, desde las 15'30 hasta las 16'30, sobre nuestras posiciones de Fornillos, sin consecuencias. Nuestras baterías contestaron a la agresión disparando 36 proyectiles. Desde las 17 hasta las 17'30 de ayer, la artillería enemiga, situada en el Carrascal, cerca de Cillas, estuvo disparando sobre Huesca, sin consecuencias.

### ULTIMA HORA DE MADRID

#### Los defensores de Madrid reaccionan heroicamente ante la pérdida de Málaga

#### Nuestras tropas ocupan la "Casita del Guardia"

Madrid (tarde).—La noticia de la caída de Málaga ha sido acogida por los combatientes de Madrid con la mayor serenidad. En nuestros parapetos, sólo una renovación de la voluntad de vencer y un robustecimiento del heroísmo ha causado su invasión por los ejércitos de Mussolini. Nuestros soldados coincidían en que hoy más que nunca era preciso acelerar la contraofensiva, atacar con el ímpetu decisivo para salvar nuestra independencia. Las circunstancias de la pérdida de Málaga producían verdadera indignación. La evasión en masa de las divisiones italianas, el martirio de la ciudad recorrida del espanto fugitivo e inermes de criaturas y mujeres, machacaba en el sentido combativo de los que se han cicatrizado de todas las victorias en cuatro meses de resistencia y de tenacidad.

A nadie le ha servido de desmoralización la ocupación de Málaga por las fuerzas de mar y de tierra extranjeras. Los defensores de Madrid, con su experiencia gloriosa, se sienten hoy más que nunca decididos a perseverar en la unión, en la disciplina y en el arrojo para transformar su defensa heroica en alud arrasador que barra de nuestro territorio a los invasores tenebrosos.

En el frente, las bandas de los dictadores fascistas de Europa han desarrollado poca actividad. Otro intento de ataque sobre las últimas posiciones rescatadas en el Parque del Oeste, ataca nuevamente contenido y frustrado. Por El Plantío también inició una ofensiva el enemigo, sin que pasara de estrellarse en la línea de nuestras ametralladoras.

La aviación parca consiguió en Alcalá de Henares otro gran objetivo militar: el bombardeo del Hospital de Sangre.

En el límite del Parque del Oeste continuaban los facciosos haciendo fuego desde allí y desde allí habían constantemente a nuestras fuerzas.

A primera hora de la mañana de hoy se inició una operación de alguna importancia sobre estas posiciones. Los facciosos atacaron nuestras líneas, y las fuerzas leales contraatacaron, respondiendo a esta agresión. Hubiera podido detenerse aquí la operación al ser neutralizado con eficacia el ataque que fascista, pero nuestras fuerzas, cumpliendo siempre el deber del mando, continuaron el ataque sobre la posición llamada Casa del Guardia. Como los rebeldes se hicieron fuertes en esta posición, el tiroleo se generalizó funcionando frecuentemente las ametralladoras.

Como los rebeldes no se mostraban propensos a abandonar este reducido, nuestras fuerzas intensificaron el ataque rodeando casi por completo la posición que defendían los facciosos. Estos, al ver que era inútil toda resistencia por el ataque del Ejército popular, iniciaron una retirada y abandonaron la Casa del Guardia, al tiempo que los primeros componentes de nuestro Ejército entraban en ella. Desde allí hubieron de hostilizar con fusil y ametralladoras a algunos grupos facciosos que intentaban rehacerse, los cuales se disolvieron ante nuestro fuego. Con esta operación se desorganiza aun más el frente del límite del Parque del Oeste y Ciudad Universitaria. La posición en que quedan los rebeldes de uno y otro sector es cada vez más difícil, pues no pueden auxiliarse unos a otros.

En el sector del Jarama, ligeros tiroleos, sin consecuencias por nuestra parte.

Los facciosos de este sector, que sin duda esperan refuerzos para atacar de nuevo, no se han movido. Nuestras fuerzas permanecen vigilantes, con objeto de no dejarse sorprender por un nuevo ataque que por su envergadura podría tener gran importancia.

En la provincia de Guadalajara nuestras fuerzas continúan realizando sus golpes de mano, por medio de los cuales arrebatan pequeñas extensiones de terreno a los facciosos y alejan cada vez más el frente.

Nuestra aviación, aprovechando la claridad del día, realizó vuelos de observación y vigilancia por los sectores cercanos a Madrid y por la provincia de Guadalajara.

Hasta primera hora de la tarde la aviación facciosa no hizo acto de presencia.

EL GENERAL MIJIA CONFIRMA LA OCUPACION DE «LA CASA DEL GUARDIA»

A las tres menos cuarto de la tarde el general Mijia recibió a los periodistas y les dijo:

Durante la mañana de hoy se ha combatido en el Parque del Oeste. Los rebeldes estaban fortificados en la Casa del Guardia, al otro lado del Paseo llamado de la Sombrilla. El tiroleo fué constante y nosotros atacamos respondiendo a una agresión de los facciosos. Estos contraatacaron, pero nuestras fuerzas replicaron admirablemente y se apoderaron de la Casa del Guardia. Este reducido fascista ha pasado, pues, a nuestro poder.

### ¡Solidaridad con las víctimas de la invasión!

### Los evacuados acusan

La asistencia a los fugitivos de Málaga plantea con más acusada gravedad el problema de la evacuación. Es conmovedor, es magnífico ese gesto de amparo, esa solidaridad nacional con que nuestro pueblo se apresura a hospitalizar las víctimas del fascismo. Para ellas hay siempre un hueco cariñoso; para ellas hay siempre un pedacito de abrigo y de pan. Miles y miles de mujeres y de niños huídos de la matanza hitleriana, han colmado la ciudad de Almería y presentan la necesidad de resolver su situación. No basta con el deseo fraternal de la ayuda colectiva, sino que es preciso una buena organización que permita el alojamiento decente de los evacuados, su distribución y su empleo en las diversas tareas que la guerra plantea a todos.

Nuestro deber humano garantiza la atención a todos los arrojados de su tierra y de su casa por los invasores. Pero en nuestra retaguardia, en el frente de la producción, de las reservas y del trabajo ninguna energía puede ser olvidada. No hace mucho exigíamos los que hoy volvemos a plantear: perspectiva y plan para la evacuación. La evacuación que es un dolor tremendo, que es una acusación tajante contra la invasión de los asesinos. Nuestro pueblo conoce el terror de las bandas fascistas; nuestro pueblo, en masa, no quiere perecer bajo las bayonetas del saqueo ni ante los fusiles del piquete de ejecución. Las mesnadas de Hitler y de Mussolini no encuentran un aliento humano a su paso. Las ciudades desiertas les repelen con sus casas desmudas. En el botín de ruinas se entraña todo el sentido de colonización, de tropelía de los ejércitos ocupadores. Las familias vienen huyendo donde hay calor y tierra de libertad. Los españoles hayen de la ferocidad extranjera exacerbada con estímulos de coexistencia. Vienen a España republicana a acompañarla con su dolor, que el mundo no puede contemplar impasible, para servir la lucha contra los que les han roto su suelo, les han destruido su casa; al lado de todo el pueblo español arrebatado de coraje, tenso de voluntad, decidido hasta la raíz de los huesos a no ser esclavos en una colonia vil tiranizada bajo el hacha de Hitler y los condottieros de Italia.

**OLYMPIA**  
Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U.G.T.-C.N.T.

Lunes próximo: Formidable estreno en español

LOMBARD MURRAY

CANDIDATA A MILLONARIA

Después del ataque iniciado en

«En los puestos decisivos del Alto Mando, del Estado Mayor, debe colocarse a hombres civiles fieles a la causa popular; a quienes, en estrecha colaboración con los mandos militares leales a la República y al pueblo, están en condiciones de asegurar la dirección político-militar de la lucha, única manera de inspirar a los soldados del Ejército la confianza y de conseguir la victoria. Si se quiere ganar la guerra hay que atajar de los puestos de mando a los militares que no sienten la causa del pueblo y reemplazarlos rápidamente por hombres, militares o civiles, que sientan la justicia y el entusiasmo de nuestra causa y estén dispuestos a dar su vida por el triunfo.»

(De la declaración del Comité Central del Partido Comunista.)